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СПВЕНС0Н КАНДИДУ-
ВАТИМЕ В 1956 РОЦІ 

Щикаґо. Іллнной. — Був-
шнй демократичний кандидат 
на президента в 1952 році Ад-
лей Б. Сгівенсон рішився 
знову кавдвдуватн в 1956 ро-

, ці, бо він прийшов до пере-
конання, що республіканці 
нездібні вести народ в таких 
скоиплікованих і критичних 
часах, які тепер настали. 
Приятелі Стівенсона заявля-
ють, що Сгівенсон не матиме 
проти себе багато протикан-
дидатів, бо вони самі в остан-
ніх днях поскладали заяви, 
.ЩО не кандндуватямуть під 
час найближчих виборів. Та-
кі заяви склали вже сенато-
ря Бстес Кіфовер і Стюарт 
Саймінґтон, які кандидувалн 
на президента в 1952 році. 
Коли всі провідні демократи 
підтримають Стівенсона, то 
вів матиме за собою всі пар-
тійні кола. Стівенсон недавно 
заявляв, що вія не вяступа-
тнме проти тих південних де-
мократнчних провідників, які 

- під час попередніх презндент-
ськнх виборів голосували за 
президента Айзенгавера, ко̀ -
ля вони змінять свос стано-
вшце і підуть ЗГІДНО З ВНМО-
гамя Демократичної Партії. 
В цьому пункті Стівенсон 
розходяться з бувшим голо-
вою Демократичного Крайо-

вого Комітету Стіфевом А. 
Мічеллем, який заявляв, що 
ті південні демократи не ма-
ли б мати права бути електо-
рамн з рамені Демократичної 
Партії в 1956 році. Стівенсон 
заявився проти партійної днк-
татури, бо, на його думку, 
електори мають право голо-
суватн згідно з своїм пере-
конанням. Цим своїм ставо-
вищем Стівенсон думає з'сд-
натн собі прихильність пів-
денних демократичних від-
ступннків. Гадають, що Сті-
венсон перед кінцем літа не 
зложить урядової заяви, про 
свою кандидатуру. Він пере-
конаннй, що тільки демокра-
тична більшість вможливила 
президентові Айзенгаверові 
здійснювати свою програму, 
бо розлам у Республіканській 
Партії не дозволяв президен-
тові - працювати. Становище 
сенатора Вільяма Ф. Новлен-
да, на думку Стівенсона, с 
великою загрозою для саіто-
вого миру, бо Новлеяд вне-
М0ЖЛНВЛЮ6 дійти до порозу-
міння"з комуністичним світом, 
головним чином із комуніс-
тнчннм Кнтасм. Стівенсон не 
вірить в те, Що не можна бу-
де перемогти президента Айѓ 
зенгавера, якщо б вів рішнв-
ся ще раз кандйдувагн. 

Стассен передбачає довгу ідеологічну 
боротьбу 

Ню Порк. Н. И. — Окре- Та проте, на думку Стассена, 
ЗДА повинні залишитися мий дорадник президента в 

справах роззброєння Гаролд 
Е. Стассен промовляв через 
телевізійно - радіову програму 
NBC 1 заявив, що після того, 
як „холодна війна" скінчнть-
са, настане довгорічний пе-
ріод ідеологічного ..змагання 
мѓж'ЗДОІГта" тнми країнами, я-
кі є під пануванням Совстів. 
Стассен гадав ,що „холодна 
війна" кінчається, а це видко 
з того, що заключено миро-
внй договір із Австрією, і що 
комуністичні провідники по-
Іхалн з візнтою до Югославії. 

‚сильні" і бути „обережними" 
в тій ідеологічній боротьбі за 
мир, яку треба буде вести з 
Совстамн. „Однобічне роз-
зброення, казав Стассен, бу-
ло б небезпечне". Збросння 
відбувається внаслідок світо-
вого напруження, і тому не 
можна роззброювятнсл, коли 
не зменшується о д н о ч асно 
причин світового нспорозу-
міння. Саме тільки говорення 
про мир і роззброєння не мо-
же бути причиною того, щоб 
не збільшувати запасів зброї. 

6-ИЙ КОНГРЕС АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ, 
ПІСЛЯ ГОСТРИХ СУПЕРЕЧОК І ДИСКУСІЙ, 

ЗАКІНЧИВСЯ ПОВНОЮ КОНСОЛІДАЦІЄЮ 
ВИБРАНО НОВУ ЕКЗБКУТИВУ НА КОНСОЛІДАІЏНШИ БАЗІ І ЗМІНЕНО СТАТУТ. — СХВАЛЕНО РЕЗО 
ЛІОЦІІ. — ІІРОФ. Л- ДОБРЯНСЬКНП СТАВ ГОЛОВОЮ УКК, Д . ГАЛИЧІШ — НОГО ПРЕЗИДЕНТОМ 

ЗДА відзначили 
Ню Иорк, Н. И. — Бого-

служеннями за мир у світі та 
військовими парадами амсри-
канці в ЗДА та закордоном 
відзначили цьогорічний День 
Поляглих Героїв. Президент 
Айзевгавер взяв участь в Бо-
гослуженні на Крайовому 
Цвинтарі в Гетисбурґу, на 
якому спочивають герої, які 
згинули в битві 1863 року. 
Там промовляв дорадник пре-
зидента для справ роззбросн-
ня Гаролд Е. Стассен, який 
сказав, що ЗДА мусять бути 
сильні так довго, поки „не-
моральний закон сили" не бу-
де замінений „силою мораль-
ного закону". 92 роки тому 
на тому місці в Гетисбурґу 

День Поляглих 
промовляв президент Абрагам 
Лінкольн, який передавав в 
опіку цей цвинтар амернкан-
сьќому народові словами, щоб 
„не надормо гинули ті ѓероЃ'. 
На Арлінгтонському Крано-
вому Цвинтарі промовляв ві-
це президент Рнчард М. Ніќ-
сон, який в імені президента 
склав вінок на Гробі Невідо-
мого Вояка, Ніксоя сказав, 
що „найбільшою нашою по-
шаною для поляглих героїв 
буде змагання знайти шлях 
до миру". Американці вшану-
валн пів мільйона своїх гс-
роїв, які згинули в обох сві-
тових війнах та в Кореї, не 
тільки в ЗДА, але також в 
Англії, Европі та в Південній 
Кореї ' 

Рекордовв число вбитих в нещасливих 
випадках 

Ню Иорк, Н. И, — Крайова 
Рада Безпеки повідомляє, що 
число нещасливих випадків 
на шляхах під час Дня По-
дяглнх готово дійти до рекор-
дового числа. Ця Рада перед-
бачала, що всіх нещасливих 
випадків в автових катастро-
фах цього року буде коло 360, 
але тепер передбачає, що це 
число готово бути вище понад 
попередні „рекорди", і дійти 

до 375. Доеі найвище число 
вбитих в автових катастрофах 
було в 1952 році, коли під час 
Дня Поляглих це число cta-
новнло 363. Цього року Кра-
йова Рада Безпеки до півночі 
нарахувала 332 нещасливі ви-
падќи на шляхах цісї країни, 
а крім того 118 осіб втопили-
ся, а 66 осіб згинули а інших 
нещасливих випадках, так що 
всіх смертних випадків, покн-
що, занотовано 516. 

Ню Иорк. — Від суботи 28 
до понеділка ЗО травня вклю-
чно відбувався у т. зв. Балевій 
залі люксусового готелю Ком-
модор у Ню Иорку 6-тий Кон-
ґрес Українців в ЗДА. Зго-
лошево на нього 448 делеґа-
тів, з яких прибули 430. Крім 
них у нарадах взяли участь 
11 членів Екзекутнвн й 24 
членів Політичної Ради, отже 
разом 465 осіб з правом пов-
ного голосу. Крім них коло 
сотні гостей прислухувались 
Конгресові з балькону. 

В суботу в год. 12 вполудні 
відспіванням обох Гимнів— а-
мернканського й українського 
(співала п-ні Марія Лнсогір) 
ѓа відчнтанням молитви о. Ко-
гутом, ЧСВВ, відкрито Конґ-
рес. Офіційне відкриття про-
голосили Лев ДобрянськнЙ і 
перший заступник голови 
Дмитро Галичий. Цей остан-
ній .звернув увагу ,що „ми с 
безпосередньо відповідальні 
за все те, що діється в укра-
їнському житті тут, на аме-
рикавській землі" і що на 
такій базі треба творити сдн-
ннй фронт. Схвалено денний 
порядок і реґулямія та вша-
новано пам'ять трьох чільних 
членів Політичної Ради, що 
померли в звітовому часі: — 
проф. Михайла Олексісва, Во-
лоднмнра Данька і д-ра Луки 
Мишуги. Після того обрано 
Президію Конгресу. Предсід-
ником одноголосно став д-р 
Володимир Галан, а його за-
ступникамя -г- пп. Івавчук, 
Мудрий, Спрявський і п-ні 
Давид енжо ча-Лоадцька.- Сек-
ретарями (англійською 
вою) стали пп. Стек і Комі-
чак, а українською мовою — 
Г. Білинськнй і пна д-р Ках-
но. Вибрано теж Комісії: Be-
рифікаційну (Боровик, Васн-
льовський, Діднк, Генгало, 
інж. Куропась, Лозннськин, 
Майнор, Небелюк, Хариш і 
Шпікула), 'Пресово-Пропа-
ганднвну (існуючу вже в У-
ІКК: В. Чопнк, Р. Олесннць-
кий, Е. Кульчицька, Ф. Душ-
ивк, С. Шумейко, И. Гіббонс, 
Мілянович, Шанковський — 
англійської мови, та Сагай-
дачннй, В. Приходько, д-р 
Стахів, Кравців, Драган, Зиб-
зіікевнч 1 Мірчук —для укра-
янської мов), Номінаційну (Бі-
линськнй, Дужаяськнй, Муд-
ряй, Миниќ, Паливода, Гай-
вас, Пушкарева, Пізнак, Яре-
ма, Шабатура, Іванчук, По-
лввчак, Новицькнй, Омель-
ченко і Шмагала) н Резолю-
ційну (ДобрянськнЙ, Стахів, 
Драган, Вовчуќ, Знблікевич, 
Степаненко, Сендзік, Мнхай-
лів, Комічак, Чубатий, Ро-
бертс і Шумейко). 

Після перерви вислухаяо 
звідомлення проф. Л. Доб-
рянського і Д. Галичина. 

У двох-годинному звіті-про-
мові проф. ДобрянськнЙ вка-
зав на зріст поваги українсь-
кого чинника та назвав най-

9 3 BUoro Дому рішуче за-
перечують вістку, про те, що 
секретарка здоров'я, вихован-
ня І добродійностн Овіта К. 
Гоббі внесла резиґнацію з сво-
го становища. Це „заперечення 
склав особистий секретар Ай-
зенгавера ДжеЙмс С` ГаЃврѓі 
після розмови з президентом І 
секретаркою Гобої. Американ-
ська амбасадорка а. Італії Клер 
Вут Лус також заявила, що їй 
нічого невідомо про те, що вона 
мас зайняти становище пані 
Гоббі. Між кандидатами на міс-
це пані Гоббі називають підсек-
ретаря скарбу Маріона Б. Фол-
сома. И ' 

# П а л а т а Реярезентвжтів 
стейтовоі Леґіслялтрн в Огайо 
більшістю 105 до Ю голосів 
п р и й н я л а законопроект про 
цензурування фільмів. Цей за-
коноятюскт мав ще прийняти 
стейтбвнй Сенат. 

В АМЕРИЦІ 
ф АиернкансмшЙ Л е г і о н 

влаштовує в Ню Иорку в днях 
8—17 червня виставку під ваз-
вою „Нова слава для старої 
слави", на якій експоновані бу-
дуть 200 історичних амернкан-
ських прапорів, почяяаючя від 
прапорів громадянської війни 
аж то найновіших прапорів о-
станньоі війни. 

9 Арґеятяясьжж щШшт про-
тягом одного дня заарештувала 
125 католиків, обвинувачуючи 
їх в „плянуваняі протидержав-
них вяступів". ЦІ арештування 
переведено в плині боротьби у-
ряду президента Перова проти 
Католицької Церкви. 

ф В нроаІииЛ Сайта Катері-
на, в Бразилії, лютував торна-
до, внаслідок якого 22 особи 
згинуло а десятки поранено. 
Після торнадо перейшла страш-
на злива 

Джеймса О'Брасна, який по-^— 
бажав Конгресові, щоб укра-
їнці діждалися якнайшвидше 
скасуван`ня того невільництва 
тіла і духа, яке панўе в Укра-
їні. 1-ий заст. голови Дм. Га-
личин видрукував свій звіт 
окремою брошурою, яку діє-
талн всі делегати, й тому об-
межився до вказання на най-
важніші моменти в ньому. Він 
пригадав,' що вже 40 роніи 
тому українці публічно впер-
ше маніфестували в ЗДА, а 
вже поверх 20 років тому, з 
нагоди голоду в Україні, вка-
зувалн на страшний режим на 
Сході Европн. Закликав, щоб 
серед українців панувала єд-
ність мети і сдність духа, 
спонтанна, без чужого поліці-
янта. Вказував на тісне по-
в'язання праці у Вашингтоні 
з працею серед українського 
громадянства. , 

Прикрий епізод 
Під час того, ` як другий 

заступник голови, п. Миниќ, 
скаладав звіт, ввійшов на за-
лю през. д-р Степан Ввтвиць-
кнй, привітаний оплесками 
првявнях. Тоді деякі прнявні 
почали зголошуватись: „ у 
справі формальній". Голову-
ючнй тоді за презндіяльннм 
столом заст. предсідника п. 
Василь Мудрий заявив, що не 
бачить тут причини до аголо-
шукання формальних внесків 
і дав слово през. д-рові Сте^ 
панові Внтвнцькому для анго-
лошення привіту. Коли цей 
останній ввійшов на підвн-
щеняя для привітання вдю 

j ^ Конгресу від Укр. Державно-
го Центру ва еміграції, 
деяка частина прнявннх, — 
члени ООЧСУ й гетьманської 
організації, вийшли з залі, — 
друга частина влаштувала 
д-рові С. Внтвнцькому ова-
цію. Після закінчення його 
привітального слова, в якому 
д-р С. Витвицькнй зазвачнв, 
що між Державним Центром і 
УКК-немає ніяких таких роз-
біжностей, яких не можна б 
мирно й приязно узгідввти і 
що фінансові справи не гра-
ють ніякої ролі у взаєминах 
між УКК і ВО УВРади, п. Ми-
ник закінчив свій звіт, а потім 
проф. Вовчуќ у формальній 
з а я в і запротестував, що 
порушено денний порядок, я-
кий не передбачував промови 
д-ра Ввтвнцького. Проф. Вов-
чук закинув, що виступ д-ра 
Витвнцьќого приготовано тай-
но й що воно може ПОШКОДИТИ 
консолідації. В. Мудрий спро-
стував, що йому невідомі ніякі 
тайні наради, а небезпекою 
для консолідації назвав заяв) 
п. Вовчўка. Дм. Галичий дс-
тально пояснив,`що 8 членів 
Екзикутнви погодились були 
у телефонічній косультаціі на 
запрошення д-ра С. Витвиць-
кого, а два не згодилось, та 
що д-р Ст. Витвицькнй дістав 
формальне запрошення за 
підписом проф. Лева Добрян-
ського. Коли Г. Білинськнй 

важніші осяѓй УКК у звіто-' виступив проти телефонічних 
вому періоді. косультацІЙ, Д. Галичий при-

гадав, що так діялось завжди. 
Після того адв. Ярема пред- к о л и неМожливо було, щоб я 

ставив репрезентанта посад- негайних справах зійшлось 
ника Ню Иорку Ваґнера, п. (Продовження ва crop 4) 

ПЕРСОНАЛЬНИЙ СКЛАД НОВОГО УКК 
Екзекутнва: голова (chair- Вовчуќ, Матула, Дужанськнн. 

man) УКК Лев ДобрянськнЙ, 
президент Д. Галичин, 1 заст. 
А. Батюќ, 2 заст. Спринський, 
З заст. Харамбура, 4 заст. Ло-
тоцька, скарбник адв. Пізнак, 
секретарі Білинськнй і Миниќ, 
5-й заступник президента спе-
ціяльно для справ молоді И. 
Лнсогір, екзекутивний дирек-
тор С. Ярема, генеральний до-
радник адв. Робертс. Станови-
ще 6-го заступннка президен-
та залишилось вільне, при чо-
му Екзекутнва дістала право 
кооптування. 

Політична Рада: А. Драган, 
д-р Галан, д-р М. Стахів, Га-
ленюк, Знблікевич, Гордий-
ськнй, Комічак, Тибор, Гай-
вас, Мудрвй, Паливода, Пав-
ловнч. Омельчевко, Флис, 

„ЗНАЄМО ТАН ПЕВНО, ЯК ТУТ СТОЇМО, ЩО 
ПОЯРМЛЕНІ НА СХОДІ НАРОДИ БУДУТЬ 

ВІЛЬНІ.. ." 
ЗАЯВИВ ГУБЕРНАТОР ГАРРИМАН НА в-му ' КОНГРЕСІ УКРАЇНЦІВ У НЮ ИОРКУ 

Ню Иорк. — „У Москві — 
азав губернатор стейту Ню 
орк, Аверелл Гарриман, — я 
є бачив квітів, — тільки те-
ер с там уже крамниці з вн-
и, — але в Україні повно 
віті в. Є в атмосфері Укра-
и щось, що треба подивля-

— це гін українців до 
волі. Знасмо так певно, як те, 
що тут стоїмо сьогодні, що 
вќроди, поярмлені ва Сході 
Европн, будуть вільні. І зва-
смо також, що як довго ті на-
родн будуть в неволі, так дов-
го ми тут у З'бднненнх Дер-
жавах не можемо почуватись 
безпечні..." 

У своїй знаменитій довѓів 
промові губернатор Гаррн-
ман, який мас за собою дов-
гу дипломатичну кар'єру, м.і 
на становищі амбасадора у 
Москві у p.p. 1043-45, і яквй 
тепер с, поруч із Адлесм 
Отівенсоном, найповажншшм 
кандидатом Демократичної 
партії ва кандидата у прсзн-
дентськнх виборах в иаступ-
ному році, ствердив, що не 
сподівана заява командував-
вя летунськнх збройних сил 
про прнспішення своєї роз 

західніми вільними к^юда-
мн і їх сила можуть мати 
вплив на зміну совстської по-
ведінки. „Як це думасісторія, 
ілова й ідеї можуть повалити 
найснльніші ІдеЃ' і тому гу-
бернатор Гарриман домагався 
посиленої ідеологічної про-
паґанди. В дальшій частині 
:восї промови, яку захоплені 
:лухачі, зібрані кількістю ко-
ло 600 осіб на бенкеті в пер-
шому дні 6-го Конгресу Укра-
інців, раз-у-раз переривали 
Зурхливимн оплесками, — гу-
)срнатор Гарриман зайнявся 
ширше розглядом т. зв. Акту 
Допомоги Втікачам, що до-
шолнв на в'їзд 214,000 осіб 
поза квотовнм законом. Два 
гнжні тому, коли минула вже 
половина терміну тривання 
гого закону, прибули на під-
гтаві того закону тільки 21,-
10 осіб, із ними лише 3,300 
дійсних втікачів з-поза за-
пізної завіси. Гарриман вн-
.̀лопнвся з найбільшим прн-

шавням про персспання Пре-
шдентом саме в останній че-
гвер до Сенату поправок до 
названого закону,, щоб на-
іравити переведення його в 
киття, при чому губернатор 

ням, що занедбано будівннц 
тво далекопростірннх бом-
бардувальввків, коли тим ча-
сом Совотн мерщій будували 
їх". Кажучи про совстсь^ 
„мирову офензиву", губерна-
тор Гарриман заявив, що не-
ма ніякої познаки, що Совети 
змінвли свою остаточну ціль, 
якою є „піддати всю нашу 
планету під комуністичне во-
лодіння". Скасування заліз-
ної завіси повинно бути пер-
шою вимогою представників 
Заходу на першій зустрічі з 
представниками СССР. Роз-
бросння може бути тільки 
тоді доцільне, коли воно 
піддане повній і необмеженій 
контролі, і — навпаки — роз-
збросння без такої контролі 
було б „невибачливим грі-
хом". Тільки сдність між 

будови-$ ^дїрнкрнм признав^ Нюйорськогои стейту .назвзд 
тотеперішню поведінку з Тим 
тќоном „національним скан-
іалом". 

Поява губернатора Е. Гар-
римана на бенкеті викликала 
спонтанну овацію. Адв. Сте-
тан Ярема, який був тост-
^анстром бенкету, представив 
губ. ГарримаяовІ всіх членів 
Бкзекутнви й Політично і Ра-
он УКК й багато інших чіль-
них громадян, учасників бей-
кету. Губернатор Гарриман 
5ув на бенкеті від його по-
чатку аж до самого кінця, да-
леко поза північ. Він захоп-
лено оплескуваа чоловічий 
хор „Веселих Вагвбундів", 
що співав при бенкеті. Укра-
їнські дівчата в народних одя-
гах принесли йому китицю 
квітів, що її — як заявив — 
завезе своїй дружині-

КОНГРЕСМЕН ФІГЕН, Б. КОНГРЕСМЕН 
КЕРСТЕН, П Н І МЕСТА Й НОМИШЕНЕР 

КАН ВШАНУВАЛИ КОНГРЕС 

Волинець, д-р Левчук. л-г 
Сендзік, ш д-р Комарннс`ькни. 
Степаненко, Логуш, проф.'код, американська амбасадор-
Грановський, проф. Смаль-ікя у Люксембургу пані Мес-
Стоцький. Редактори „Ќвар- та, яка вславилась своїми 
тальннка" й „Бюлетеню". надзвичайно вдумливими і 

Контрольна Комісія: Іван- для України приязними ре-

В імені посадника Ню Иор-
Р. Ваґнера, ЩО був пере-

шкоджений, прийшов п. 
Джеймс О'Браєн, який приві-
тав Конгрес на вступі. Під-
час бенкету вітав Конгрес ко-
мишинер Кан, що ствердив 
пѓлиќнќ вклад українців в 
ЗДА. Конгресмен Фіген, відо-
мнй антикомуністичний бо-
ррць і приятель України, в 
палкій промові заявив, Що 
..не буде спокою у світі, як 
довго будуть порушуватись 
принципи волі". Те ж саме 
про принципи в політиці го-
ворнв, привітаний овацісю, 
кол. конгресмен Керстен. що Места, — але в її хаті панўе 
був головою окремо? Конґре-1 зразкова чистота", „і це була 
совбі підкомісії для розгляду українка" — пояснила вона. 
комуністичної агресії. Але до.Вже тут, в Америці, вона ве-
глнбяни зворушила приявних(Ла розмови на тему пересе-

люваяня українців з України 
вглиб Росії та русійщення 

Україні, про свої відвідини в 
електрівні, про розмови зі зу-
стрічнвми жінками. Вона на-
стоювала на тому, що хоче 
побачити деякі помешкання 
робітників. її повели ДО двох 
кращих помешкань, але вОна 
ствердила, що це були мос-
ковські робітничі родини, 
все одно в тих помешканнях 
був бруд й непорядок. Потім 
вона сама зайшла до одної 
хати, де побачила ікону на 
стіні. „Це релігійна фанатич-
ка", сказав їй офіційний по-
воднр. „Можливо, що вона 
фанатичка, відповіла пані 

чук, Дуткевич, Новицькнй, 
Дм. Кульчицькнй і В. Дов-
гань. , 

Суд: Ваґнер, 'Кв†гковський. 
Маляцький, інж. Богячевсь-
кий, П. Мірчук, д -̀р Ріпець-
кий, д-р Р. Осінчук, Грнгоро-
вич і Роман Олесницький. 

Список Ширшої Ради буде 
поданий пізніше. 

Статутова Комісія: адвокат 
Пізнак, адв. Ярема, В. Муд-
ряй, М. Стахів, Лоґуш, 0. Ло-
тоцька, Ю. Ревай і проф 
Вовчуќ, 

портажамн з своєї минуло-
річної подорожі по Совстах. 
Амернканськнй амбасадор у 
Москві здивувався — опові-
дала вона — коли дізнався, 
що вона хоче поїхати в Ук-
раїну аж на два тижні. Але 
вона хотіла говорити з жн-
внмв людьми, а не дивитись 
на будні, і не пожалувала 
тісї подорожі. „Це багата, ду-
же багата країна, а в ній бід-
ні. дуже бідні люди". Пані 
Места оповіла цілу низку 
епізодів із своєї подорожі по 

українців. „Все одно росіянам 
не вдасться зросійщнти укра-
їнців" — вона, як каже, за-
певияс всіх американців. 

Паві Мееті, як і губернато-
рові Гаррнманові, три укра-
їнські панночки в народних 
одягах принесли квіти, якими 
вона очевидячки дуже зра-
діла. 

Єдиним українським про-
мовцем на бенкеті був п. Д. 
Галичин, що виголосив хви-
люючу промову про не роз-
рнвний ваш кровний та чут-
тсвий зв'язок а Україною, її 
народом та його героїчною бо-
ротьбою за волю. 

КИТАЙ ВИРІШИВ ДЕП0Р-
ТУВАТИ ЧОТИРЬОХ 

АМЕРИКАНСЬКИХ 
ЛЕТУНІВ 

Гонг Конґ. — 3 'Пейпінгу 
повідомлено офіційно, ЩО ки-
тайський військовий суд роз-
глянув справу чотирьох поло-
иеннх американських летунів 
і вирішив їх депортувати не-
гайао поза границі Китаю. 
Таким чином опиняться на 
свободі чотири американські 
летунн: полк. Едвін Л. Гел-
лер, кап. Гарольд Е. Фішср, 
лейт. Роланд В. Парке і лейт. 
Лайл В. Камсрон. На їх прнќ-
няття прибув з Токіо спеці-
яльннй літак з лікарями і 
всім пЧугрібннм для їх виїзду з 
Гонґ Конѓу. Усі вони попали 
в полон під час ̀ боїв на Кореї 
в pp. 1952-53. СуДнв амери-
канських летунів військовий 
трибунал китайського „най-
внщого народного суду", об-
винувачуючи їх в порушенні 
китайської повітряної с у в е-
р с н н о с т и для правокатнв-
них цілей. їх визнано виннн-
мн в „загрожуванні безпеки" 

червоного Китаю і „мирного 
життя китайського народу", 
але тому, що вони були „тіль-
ки виконавцями наказів аме-
риканськолї військової вла-
дн" і що вони „призналися до 
своїх злочинів", їх вирішено 
тільки депортувати з терито-
рії „китайської народної рес-
публіки". Крім того суд. три-
бунал вирішив сконфіскувати 
рештки їх літаків, зброю і 
приладдя. Проголошення рі-
шення про звільнення летунів 
прийшло вісім годин після за-
явн індійського д и п л о м а т а 
Крішни Мснона, який вернув-
ся з подорожі до Пейпінгу, 
що комуністичний Китай для 
створення ‚‚кращої атмосфе-
ри" і для „мирних розмов" з 
американцями звільнить усіх 
11 полонених американських 
летунів. Крім цих летунів в 
китайському комуністичному 
полоні мас перебувати ще 52 
американці. 

Трієстські комуністи бунтуються проти 
Москви 

Трієст. — Відвідини Хру-
щова і компанії в Бсограді і 
переговори між ю Ѓослав-
ським урядом і московською 
делеґацісю під проводом Хру-
щова, що відбуваються тепер 
у відпочинковій оселі Тіта на 
острові Бріоні, викликали ду-
же гостре негодування серед 
комуністів в адрійському nop-
товому в місті Трівст. Орган 
трієстських комуністів, ‚‚Тль 
Лявораторе" запротестував 
проти намагань Москви при-
тягнути Тіта знову до кому-
ністичного табору, і запере-
чнв слова Хрущова, що роз-

рив між Москвою і Тітом був 
„зааранжований" Берісю. Да-
лі ствруджусться в цьому ча-
сописи, що виступ Хрущова в 
Бсограді захитав комуністи ч-
ною партією в Тріссті. В по-
літичннх колах думають, що 
автором непідписавої статті в 
„їль Лявораторе" с провідник 
трісстських комуністів, Вігго-
ріо Відалі, названий за свою 
безоглядну діяльність в Мек-
спку „мекснкайсьюгм'`'$ягуа-
ром". Трісстська комунІстВч-
на партія дсклярус себе неза-
лежною і від Москви і від 
Риму, значить від італійських 
комуністів. 

Уряд їдена має 59 голосів більшости 
Лондон. — За остаточним 

підрахунком голосів у парля-
ментарних виборах, що відбу-
лись в Лондоні ще минулого` 
четверга, консервативна пар-
тія віднесла світлу перемогу, 
здобувши 346 послів при 277 
послах Партії Праці. Лібера-
ли здобули 5 мандатів, а пів-
нічно-ірляндські самостійники 

двох (обидва перебувають у 
в'язниці). Маючи тепер пере-
вагу 59 мандатів над усіми ін-
шими партіями, а 69 над лей-
бури стами, консервативний у-
ряд їдена здобув у виборах не 
тільки апробату від англій-
ського народу, але ft тривку 
та незалежну від коньюикту-
рн парляментарну більшість. 

Аденауер вніс законопроект про творення 
армії 

Бонн. — Західньо-німець-
кнй уряд передав в останню 
суботу до парлямснту законо-
проскт про покликання до но-
вої армії зголошених уже до-
бровольців. 3-го червня цей 
законопроект стане предмс-
том розгляду головами авго-
номних німецьких урядів, а 
10 червня почне над ним де-
батн західньо-німецькнй пар-
лямент, так, щоб перед виїз-
дом парлямснту на літні ферії 
17 червня закон набрав дію-
чої сили. Цей закон оформить 

теж службово г е н е р а л а 
Шпайделя і інших старшин, 
приділених до Головної ква-
тнри командування збрейни-
ми силами НАТО. Приспішу-
ючи акцію творення нової ар-
мії у зв'язку з „нсвтраліс-
тичною" кампаніќю Совстів. 
канцлер Аденауер одночасно 
заалслював до західніх дер-
жав повести акцію щодо по-
розуміння в справі загально-
го роззброєння із Гарантією 
точної контролі над роззбро-
снням. 

В С В І Т І 
ф Над Південно - Китайським 

морем ще 11 квітня сталася ќа-
тастрофа комуно - китайсько№ 
літака, який віз пресових корес-
пондентів на азійсько - афри-
канську конф(`рсі{цііо до Ван-
дуигу. Тоді згинуло 18 осіб, 
здебільша чільних комуністич-
них журналістів, і тільки 3 осо-
би з залоги вря-О'вались. Індо-
незійська слідча комісія опрн-
люднила тепер широкий Звіт, в 
якому стверджується, що при-
чнноіо катастрофи був вибух 
малої годинникової бомби, при-
міщеноі серед багажу подорож-
ніх. 

9 У Лондоні почав падати в 
останній четвер всчером, якраз 
тоді, коли скінчилось голосу-
вання у парламентських вибо-
рах, зливний дощ. Не зважаючи 
на це. тисячі людей стояли на 
найбільших майданах Пікаділлі 
Сіркус 1 Трафалґар Сквер, сте-
жачи за звідомленням радіо-
гучномовців про вислід вибо-
рів. Проголошення вибору чіль-
них і загальновідомих діячів 
консервативно! і робітничої пар-
тій, як Черчнла, їдена, $Утлі, 
Моррісона й інших публіка 
зустрічала окликами й оплес-
камн. 

9 Невільництво в Совѓ .тах 
знайшло докладний опис у ще 
одному офіційному документі: 
Міжнародна Ліга Охорони Прав 
Людини, підпсрядксьана Об'сд-

наиим Націям, видала звідом-
лсинл на 250 сторінках друку, 
оперте на офіційних докумен-
тах різних урядів та зізнаннях 
3.000 св І д к 1 в. У звіті ствер-
джусться, що умовний життя в 
совстських таборах примусової 
праці, себто кацетах, дещо по-
кращали, але це тільки змеи-
шнло різницю поміж мешкан-
цямк великого табору невіль-
ничоі праці, яким с Совстськнй 
Союз, 1 офіційними в'язнями, 
засудженими на важкі роботи 

9 У комуністичному К и т а ї 
перехоплено буцімто ще шістьох 
„шпигунів", скинених пярашу-
тамн. Три. з них нібито поста-
вили спротив 1 іх відразу за-
стреЛили, а трьох Інших засу-
дилн па смерть І розстріляли. 
попідомляс комуністичне радіо 
з Пейпінгу. 

9 Французькі альпіністи зій-
шлн иа шпиль гори Макалю в 
Непалі (Гімаляі). що мас 27,790 
стіп висоти. Макалю знаходить-
ся на південь від найвищої 
там Еверест і стояв иа чет-
вертому мІсЩ „нездобутях" досі 
гірських шпилів. Експедицією 
французьких альпіністів керу-
вав 40-рІчний Жан Фраико. 

9 Західні альяктя відмовн-
лись звільнити передчасно ні-
мецького адмірала Девіца. за-
суджеирго на 10 років в'язниці 
як воєнного злочинця- Термін 
його карк, анедоьзі кінчається. 
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НАУКА ШОСТОГО КОНГРЕСУ 
В аннали нашої історії впнсалн ми впродовж трьох пе-

редостанніх днів травня одну сторінку, яку варто б вивчити 
напам'ять усім тим. що беруть участь в суспільному житті 
та ннм інтересуються. Був це Шостий Конгрес Амернкан-
ськнх Українців, що відбувся в готелі Комадор в Ню Иорку 
в днях 28. 29 і 30-го травня та в якому взяло участь 430 
зареєстрованих делегатів різних наших товариств і орга-
нізацій і багато місцевих та позамісцеввх гостей. І коли 
такі події звичайно характеризується успіхом або неуспі-
хом, то цей Конгрес можна б назвати тільки доброю, хоч 
часом і прикрою наукою, бо практичний результат того 
Конгресу в жадній мірі не відповідав його завданням. Проте, 
і ця наука поплатилася б морально і матеріально, якщо б 
вона — як кажуть — не пішла до бука, та коли б її взяли 
собі до серця всі ті, що беруть участь у суспільному житті 
і ннм інтересуються. Це відноситься в першу чергу до пе-
ребігу Конгресу. 

Перебігом Шостого Конгресу навряд чи хтонебудь з 
його учасників міг би похвалитися. Навпаки, ми переконані, 
що коли делегати роз'їхались додому та коли промине 
„конгресова гарячка", то багато з них спускатиме очі, зу-
стрічаючись з тими, що їх делегували. Бо під час Конгресу 
далеко не всі його учасники думали про його ціль і завдай-
ня, забуваючи про зовнішньо-маніфестаційннй характер того 
великого зібрання, та завівши на ньому „політику, яку ваші 
прибулі після війни співгромадяни часто характеризують, 
як ‚‚таборову". 

Під час Конгресу було дві суперечні проблеми: каяди-
датн до уряду і резолюції. Левину частину конгресового ча-
су витрачено на „за" і „проти" кандидатів, а на резолюції, 
чи пак на одну з резолюцій витрачено його менше тільки 
тому, що його вже не було; казали залишити залю, або пла-
тити за неї додатково пів тисячі долярів. Але, приглянутись 
дещо ближче тим ‚‚проблемам", виявиться, що вони самі не 
були жадними аж такими проблемами, на які треба було б 
витратити дорогий час Конгресу. Натомість вони були прн-
токою та формою вияву тісї основної української проблеми, 
яку свого часу названо в цьому щоденнику „прокляттям 
Історії", бо тільки так можна назвати наш розбрат і нашу 
поведінку в таких випадках. 

Причини нашого розбрату або його видаў часто дуже 
благі. Такі вони були і на минулому Конгресі. В кожному 
разі не були вони аж такі, щоб на них витрачати весь час 
Конгресу. Але ж, хіба не благою причиною було „пірвання 
Гелени", Ч№ викликало Троянську війну† Це залежить у 
великій мірі від. ступня зрілосте і політичного вироблення 
суспільства, а це. що можна було спостерегти на Конгресі, 
не виставляє нам найкращого свідоцтва. Правда, це вже с 
„привілеєм" маси кричати в одній хвилині „осанна" а в 
другій „распни", але на Конгресі не було, зглядно не по-
винна бути маса, а тільки парляментарі, що слухають ар-
гументів та мають власну думку і опінію. її не завжди мож-
на було побачити на тому Конгресі. 

До темних сторінок Конгресу треба зарахуваѓв поведін-
ку частини учасників під час появи на залі нарад, такого 
заслуженого громадянина, як теперішній президент УНР в 
екзнлі. Навіть найбільші партійні антагонізми не вияснюють 
такої поведінки і жаден партійний патріотизм не виправдує 
такого кардинального знехтування хочби простої прнлнч-
ности. Таку саму думку мн висловили три роки тому, коли 
подібну „демонстрацію" були влаштували на попередньому 
Конгресі члени тісї групи, проти яких була звернена тепе-
ріщия демонстрація, хоч особа Президента тут ні при чому. 

Інцидент з заверненням на залю одної з устійнення на 
комісії резолюцій тим більш жалюгідний, що він захнтував 
віру в доказўђану в Інших випадках шляхетність деяких осіб, 
яких хотілось поставити за приклад розуму І толеранції. 

Наводимо в першу чергу ці тіні Конгресу, бо на їх-
ньому тлі тим виразніше виступить факт, що нашу найваж` 
ливішу внутрішню справу, нашу консолідацію, все ж таки 
пощастило зберегти, хоч вона вже „висіла на волосну". І це, 
що її пощастило зберегти, напевно на радість всій нашій 
спільноті і нашим приятелям та на превеликий жаль вашим 
ворогам, запишімо великими і світлими літерами в нашій 
історії, щоб з цього вчились та брали собі приклад інші. 
Запишімо це теж як велике признання всім учасникам Кон-
гресу, бо вони, не зважаючи на всі тіні того Ковгресу, все ж^ке-к а н а д і й с ька) атомова 
таки зрозуміли, що ніхто з нас, жадна з наших груп не мо-1 зброя. Вправді Совсти мають 
же тріюмфуватн коштом другої. Наш найбільший тріюмф.її також, але менше і гіршу, 
— це наша єдність. 'і поцілити нею західні цен-

промовою, та ще н перед кон-
гресом посадників американ-
ських міст в готелі „Валдорф 
Асторія", те це вже подія са-
ма по собі, незалежно від 
змісту промови. `Коли ж ця 
промова має суто політичний 
зміст, водночас трактує про 
основи військового пляиуваи-
ня вільного світу для оборо-
ни його проти смертельної не-
безпеки комуністичної агресії 
— то це велика міжнародна 
подія, варта найпильнішої 
уваги. Трудно теж уявити со-
бі, щоб американський гене-
рал на такому чільному ста-
новнщі міг виступити з такою 
промовою на власну руку, не 
порозумівшись з найвищими 
військовими й державними 
чинниками ЗДА, а може й не 
тільки ЗДА. бо він є експо-
нентом 15-ти держав, прина-
лежних до НАТО. v 

Короткий зміст його про-
мовм був уже поданий в .не-
гайн)ій новинці. Його можна 
пригадати одним реченням : 
Ген. Грунтер перестеріг ке-
рівннків вільного світу, що 
будь-яке політичне порозу-
міння з Сонетами не може по-
рушити двох наріжних каме-
нів, на -яких спирається вся 
„стратегічна філософія" За-
ходу: посилення західньої 
збройної сили німецькими 
військами та збереження ато-
мової зброї, яка єдино — ра-
зом із американськими за-1 
морськими базами — втримує 
„рівновагу" сил між Сходом 
і Заходом. Щоб пояснити 
ближче: без 12-ти німецьких 
дивізій існуюча армія HATQ, 
зокрема П суходільне військо, 
може тільки сповільнити 
темп великого совстського на-
ступу на європейський Захід, 
але не всилі його зупинити 
й відкинути. Можна це буде 
зробити тільки при німецькій 
співпраці. Без цієї співпраці 
треба було б, виходить логіч-
но, з боями віддати европей-
ський континент аж до Ат-
лантику большевикам і засто-
суватн т. зв. периферійну, 
стратегію, подібну до тісї, що 
її застосовано у війні проти 
Гітлера й Муссоліні — бом-
бардування ворожих вихід-
них пунктів, комунікаційних 
ліній і стратегічних позицій з 
леѓўнських баз та попільна 
підготова до відвойовування 
втраченої території. Навіть 
повному ляїкові мусить бути 
ясна різниця між воюванням 
на середньо-европейській те-
рнторії та підкиненням воро-
га на Схід зараз же у пер-
шій стадії війни успішним 
протинаступом, — і „пернфе-
рійною" війною, із страшним 
знищенням усього централь-
ного і західньо-европейського 
театру війни спершу совстсь-
квм наступом і окупацією, а 
потім офензнвною альянтсь-
кою акцією. Недарма німець-
ќі пацифісти твердять: ‚‚Ні-
меччнна може пережила б ще 
одну окупацію, але не пере 
жила б ще одного визволен-
ня". При величезній кіиькіс-
ній перевазі совстської сухо-
дільної армії включно з сате-
лігами над суходільними вій-
ськами НАТО — рівноважить 
совстську силу тільки альянт-
ська (амернкаисько-англімсь-

комендант j три їм багато трудніше. А 
` американці володіють летун-

ськнми н морськими базами, 
з яких буквально впродовж 
годин можна поцілити кож-
ний пункт на советській і ки-
тайській території, і тих сухо-
вільних та літаконосних баз 
є така маса, що знищити їх 
неможливо, отже й охоронн-
тнсь ворогові проти нищівної 
ьідилатної акції Америки не-
можливо. 

Тільки усвідомивши цей 
стан 

народу, мають поважну під-
трннку від поінформованої 
публічної опінії, — що нарід 
розуміє, в чому суть справи, 
і що нарід має міць серця: ПЄ-
ревести цю справу яќ слід". 
Ясно, що коли лідером АМе-
рики є сьогодні Двант Девід 
Айзенгавер, то він знає чудо-
во, які є суто стратегічні цілі 
нібн суто політичної гри Со-
встів. І він і Іден і Фор з їх-
німн міністрами закордонних 
справ напевно знають, що са-
ме тому за всіми фразами 
про закріплення миру на-

л правді ќрветься ціль — здо-
можна як слід зрозу-Ібчтн вигідніші стратегічні по-

мітн глибокий сенс совстської jзнції для ведення війни про-
„мирової офензиви", з одно-Іти Заходу. Такі виступи, як 
го боку, і стурбованого голо- оцей виступ генерала Грун-
су перестороги генерала і ѓера, свідчить про те, що най-
Грунтера — з другого. Всі ці j вищі військові керівники За-
настирливі й наполегливі со- ходу, між якими є люди не 
встські заходи йдуть у трьох ТІЛЬКИ неперевершеннх'війсь-
напрямках, які ніби мають на.киВих кваліфікацій, але а ви-

НОВА ПОЛІТИЧНА ЗАГАДКА 
АРГЕНТИНСЬКОГО УРЯДУ 

увазі замирений в БвропІ 
широкому світі, але насправді 
мають на меті знищити він-
ськову силу Заходу: І) знев-
тралізуванням Німеччини по-

сокоі̀ о політичного розуму та 
шляхетного світогляду, пнль-
но стежать за ходом політнч-
них подій і забирають слово 
тоді, коли це потрібно. В цьо-

збавнти НАТО німецьких ди-!м у велика потіха й надія, що 
візій і тим самим автоматич 
но зіштовхнути збройні сили 
НАТО на рівень куди нижчий 
від рівня збройних снл кому-
ністичного бльоку з його. 
буквально, сотнями піхотних 
дивізій, 2) забороною атомо-
вої зброї відібрати Заходові 
ту зброю, яка ще сяк-так 
зрівноважує нерівність снл 
західнього і східнього бльо-
ків, і 3) скасуванням амерн-
канських заморських баз ос-
таточно позбавити Америку 
переваги над СССР і комуни -
тичннм Китаєм, яка полягао 
в тому, що Америка в ближче 
до обох тих кому ні стичних 
велнкодержав, як ті ворожі 

весь нинішній „невтралістнч-
ний" барабанний шум не зве-
де нанівець мілітарної сили 
Заходу. 

Телеграми з Буенос Айре-
су 19 травня ц. р. сповістили, 
що палата послів після дво-
денної гарячкової дискусії, 
121 голосом проти 12 схвалн-
ла законопроект уряду про 
в і д о к р емлення Рнмо-Като-
лнцької Церќви від держави. 
Наступного дня цей законо-
проскт підтримав пероніетнч-
ний сенат. Ухвалений закон 
вимагає скликання впродовж 
шести місяців крайової зако-
нодавчої конвенції, яка мас 
передискутувати поправки др 
конституції, щоб визначити 
відносний між Церквою і 
державою. 

Ці .вістки передано в су-
проводі вияснень, що Арґен-
тнна — це країна з 93 відсот-
камн католицького населення 
1 що католицька релігія при-
знава в ній державною за 
конституцією, яку складено 
негайно після проголошеная 
незалежності! від Еспанії в 
1810 р. 

Коментуючи ухвалу арґен-
тннського конгресу, „Н. И. 
Тайме" 21 травня пише в ре-

ЧОРНИЙ РИНОН В СОВЄТАХ 

ніякої приватної торгівлі, 
приватних крамниць, реміс-
ннчнх варстатів 1 т. п. 

Промислові продукти роз-
поділяються тільки через 
державні крамниці або коопе-
ративн, які з кооперативами 
в нашому розумінні не мають 
нічого спільного, бо повніс-

державн до Америки. Джеймсітю залежать від 

Як відомо, в Совєтах немає те. Л. поїхала по Чернівець. 
де купила на чорному базарі 
гарний плащ, суконку та 
мешти. Аби тільки г'`оті". 

Приватна рука вмачас глн-
боно свої пальці не тільки в 
дрібній торгівлі, але сягне і 
в більші державні торговельні 
операції. Московська „Прав-
да" критикує одну централѓ 

Рестон з „Н. Й, Таймеў" 
який дістав недавно нагоро-
ду за найкращу інформацій-
ну газетну службу з Вашннг-
тону, звертає . увагу в (статті 
„Доллес і червоні" на те, що 
у своїх трьох останніх 'пррск-
тах роззброєння `большевнки 
послідовно настоюють на лік-
відації „всіх військових баз 
на чужих тернторіих", маючи 
на увазі власне американські 
заморські бази. Додаймо, що 
це своє домагання вони під-
муровують демагогічною про-
пагандою, яку 'ведуть в ціло-
му світі, про „американський 
імперіалізм", вказуючи , на 
приявність американців у 
пунктах, які оперізують 'СС-
СР і комуністичний Китай. 
Совсти кричать, що амера-
какські залоги а Ц№С пунк-
тах є доказом окупації й енс-
плюзтації американцями чу-
жих територій. Очевидно, ко-
муністн дуже добре знають, 
що це — брехня, бо на прн-
явносіі американських баз 
тільки користають військово і 
економічно Філіппіни. Японія, 
Південна Корея, Формоза, За-
хідня Німеччина, Англія, Ес-
панія та інші „уярмлені аме-
рнканцями країни. Зате про-
мовчують комуністи іншу, 
теж їм добре відому правду, 
що ті заморські американські 
бази є повсякчасно смертель-
ною пересторогою для Мос-
кви і Пейпінгу. щоб ці остаи-

" ні не зважились перетворюва-
ти холодну війну в гарячу. 

Промова генерала Грунте-
ра закінчувалася знаменним 
зворотом: „У найменшій мірі 
не непокоять мене політичні 
лідери, які поведуть оті днс-
кусії (з большевнкамн). Це 
маю. нічого іншого, як тільки 
довір'я до них. Хочу тільки 
бути певним, що ці лідери, 
які, зрештою, виконують лв-
ше директиви, одержувані від 

держави. 
Швець 1 молочар, фризіср і 
шофер —.це слугн держави. 
Виїмок становить тільки т. 
зв. колгоспний базар, де кол-
госпники можуть продавати 
свої продукти, але під умо-
вою, що перед тим здали дер-
жаві призначений їм контин-
ґент. 

Але колгоспні базари та 
державні й кооперативні 
крамниці стали вихідною точ-
кою для чимраз зростаючого 

для закупівлі збіжжя, яка 
маючи 200 службовців, не 
змогла в призначеному ре 
ченці закупити приписаної 
кількости збіжжя. Це вдалося 
аж тоді, коли до цієї акції 
приступив при'ватний чоловік, 
який за певний відсоток, за-
купив для згаданої централі 
потрібне збіжжя. Якщо мож-
на державі, то чому не віль-
но нам, — думають колгосп-
ннкн. І стало вже звичаєм, 
що переобтяжені працею кол 

чорного ринку, який мас неігоспниці не йдуть самі на ба-
малий вплив на державні ці-
ни. Недавні госїрі напади 
„Ізвестш" на „спекулянтів" 
вказують на те, що в Сово 
тах просперус не тільки чор-
ня торгівля, але й нелегальна 
приватна торговельна органі-
аація. 

З цнх самих „ІЗВССТІЙ" до-
відусмося, що, поки до по-
рожннх державних крамниць 
надійдуть приділені товари, 
добре зорганізовані спеку-
лвнтн дістають про все до-
кладні відомості, маючи своїх 
спільників не тільки в розпо-
дільчих централях, але й у 
міністерствах. Ці спекулянти 
закуповують переважно ще в. 
централях величезні кількос-
ті товарів, починаючи від ди-
тячого одягу аж до авт та 
різних машнновнх деталів, 
щоб їх опісля з добрим знс-
ком продати „на чорно". ,7Ѓз-
всстія" зазначають, що ці спе. 
кулянти добре відомі продав-
цям державних крамниць та 
органам безпеки. „Потягнуть 
якогось із цих спекулянтів до 
суду, то для нього знайдуться 
сотні виправдань, і справа 
кінчиться звичайно невелн-
кою грошовою карою" — на-
рікас згаданий орган уряду. 

В зв'язку з цим наводимо 
уривок з листа, що його 
одержала недавно одна родн-
на в Західній Німеччині: „Ні-
якнх речей нам не присилай-

зар, а. продають свої продук-
тн посередникам вдома, а ті 
вже по спекулятивних цінах 
продають їх далі. 

Іншою ділянкою, в якій 
приватники грають не-малу 
ролю, 'с` транспорт. Автомо-
більна продукція в Совєтах 
зросла так, що приватна 
особа мас можливість набути 
авто. І саме `ці приватні влас-
ннкн авт, які звичайно пра-
цюють в державних устано 
вах, спекулюють автамн, роб 
лячи з цього головне джере 
ло свого заробітку. Є також 
приватні мешканеві посеред-
ннкн, які добре заробляють, 
бо в Совстах постійно голод 
на мешкання, особливо в міс-
тах. „Бабушка Маша", пн-
шуть „Ізвсстія", яка сидить 
постійно на базарі в Ростові 
і позичає гроші на лихвар-
ські відсотки, не є одиноким 
„приватним банком" в Рос-
тові. Є їх повно по всіх міс-
тах Совстського Союзу. 

Нестор 

дакціяній статті: „Боротьба 
між президентом Пероном і 
Римо-Католицькою Церквою 
в Аргентині — це одно з най-
дивнішнх і найцікавіших 
явищ в сучасній історії Ла-
тинської Америки. Вона ста-
цовнть загадку для найкра-
ще п'оінформованих знавців 
аргентинських справ і ніяк 
не може послужити ключем 
до їх вияснення' навіть для 
самих аргентинців. Теперіш-
нс намагання відокремити Ка-
толицьку Церкву при допо-
мозі змін відпЬвідннх консти-
туційних параграфів — це 
логічний і передбачуваний 
крок у цьому конфлікті. Точ-
ка зору, яка обурює релігійно 
настроєних аргентинців і зво-
рушус католиків в інших 
країнах — це спосіб, яким 
Перон іде до своїх цілей. Він 
з розмислом вирішив піти в 
наступ і завдати шкоди Ка-
толнцькій Церкві в Аргенти-
ні. Він виарештував багатьох 
священиків за оборону Цер-
кви. З тієї самої причини він 
виарештував провідників Ка-
толяцької Акції і усунув від 
праці багатьох учителів і 
урядовців, обвинувативши їх 
в тому, що вони „не респек-
тують" президента, або прос-
то признаються до релігій-
ностн. 

Тижневий журнал „Тайм" 
і квітня подає такі вияснен-
ня до протицерковної полі-
тики аргентинського прези-
дента: „Упродовж восьми ро-
хів, відколи він став прези-
дентом, верховода Хуан Пе-
оон жив доволі згідно з като-
інцькнм духовенством . . . Од-
наче останньо'го року цей си-
пач, що ненавидить всяку 
опозицію, почав непокоїтися 
впливом духовенства на ор-
ганізацію робітників, профе-
еіоналістів і студентів, а ще 
більше томЎ, що в провінції 
Кордова постав зародок като-
лнцької політичної партії. В 
жовтні останнього року уряд 
Перона започаткував безпосе-
редню нагінќў на Церкву.. . 
Поліція заборонила католнць-
кі зібрання, заарештувала 13 
священиків, під закидом не-
достатньої пошани до влади, 
конгрес узаконив розводи та 
проституцію і 'заборонив пуб-
лічні релігійні процесії." 

Український Народний Союз 
це суто демократична ўкраїн 
ська братська організація 
Стати П членом, — це не тіль-
ки забезпечити себе і Ваших 
рідних матеріально. Це зна-
чнть, бути співвласником його 
надбань І вибирати, чи бути 

вибраним в його керівні 
органи. 

Михайло Островерха 

НА КРУТОМУ ЗВОРОТІ 
З пожовклих сторіиои 

1939—1940 
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Я, спішучнсь, щоб не втра-

тити черги, засипаю моїми 
порушеннями й похвалами, 

читальні „Просвіти" в Коро-
лівському Дюбнчі, де місти-
лось НКВД і де видавали для 

що то „за файни хлоп" отой біженців поляків перепустки 
„шофер з Варшави", що мені на Захід. Перед дверима сто-
дуже смішно, що ви не масте яв озбросний міліціонер. Уже 
кого, та Й пролетаря заареш- 'недалеко дверей той замкне-
товўсте й тримаєте, а там ний, холодний, молодий чо-
десь на нього жінка й мама!ловіќ наблизився до мого ву-
ч--.":іють у . . . Варшаві. Вилу-.ха й тихо-тихо сказав: 
шинши всі аргументи, верта- — Пане! Тилько безчельнс 
юсь до черги. За яких п'ять патшнць в те москсвскс мор-
хчилин іі--і! молодий націона- дн! Бо іначей, як відзен, зьлс 
лі.`т прибігає до мене і ше- може бнць з панем!. . 
пче: Я заѓкочено ДИВИВСЯ на 

нього. З наголосу його я 
ствердив, що це був варша-

Ів'як. Я мовчав. Але його за-
— Та „злам писк"! --- за- увага додала мені відваги, 

сичав я до нього и трохи не вже хоча б тому, що перестав 
копнув його, бо ж у черзі він бути для мене підозрілим 
стоїть отон перед! мною мо- типом. 
лодий і дивно мовчазний чо- Прийшла черга на мене, 
лопік. Смілим рухом увійшов я до 

п 
маю. . . 
му. бо. 

я " т і ппчодVBBTH 
Та ви легкі на ру-

мною праворуч сидів молодий 
ґепіст, а ліворуч старшин, 
десь у моєму віці. Умлівіч рі-
шаюсь іти до старшого; поду. 
мав я, що, може, не буде та-
кий заднрнкуватнй. як кожен 
молодий большевик. Я й не 
помилився. 

— Ваша фамілія? 
— Він центи Островідз! 
— Раждьон ѓода . . . ? 
— 1897. 
— Ѓде? 
— Катовіце. 
— Уліца? 
— Коллоитая 12. 
— Н а ц і о н альность? По-

ляк? Да? 
— Так сет! відповідаю 

щораз спокійніше і в мазур-
ському наголосі. 

М а н е с е н ь к и й , шириною 
двох пальців, квадратик па-
перу, на нього падає печат-
ка, по середині кладе підпис 
і цей папірчик наставляє мені. 

Я старався бути опанова-
ннм і взяти цей свисток доро-
гого папірчика спокійно. 

— Вшисткеґо найлспшего! 
— і . . . в двері, чуючи звук 
моїх прощальних для боль-
шевика слів, які мене сильно 

За той час і обидва К. діс- (заболочених чоботях, солда-
талн такі папірчики й нетер- ти. Обидва молоді. На виду 
пелнво ждали на мене на- худі та сірі, втомлені. Дале-
дворі. Селянинові заплатили ко, на яких 250 метрів напе-
ин нашу частину за фіру, по-іреді, видніла така ж друга 
дякували йому за його добру рогачка, коло неї дерев'яна 
волю, що заждав іще, поки: зеленавого кольору будка. На 
не дістанемо перепустки, і дорозі вештались у зелених 
розпрощались із ним. Він щп- Іодягах німецькі солдати, 
ро побажав нам дальшої щас-) Ми ждали на приїзд НКВД, 
ливої дороги. Вступили мн яке передасть нас німцям. 
ще до коршмн, випили по; дві, Большевнки зволікали, а мені 
шклянки чаю і, вийшовши з.хвилини оливом по душі по-
коршми, сіли ще на прннагід-
ну фіру й три кілометри до-
їхали до кордону. 

Серце в грудях почало 
сповнятись надією. Кров по-
чннала наливатись до м'язів. 
Я почув подих вітру на моїќ 
обличчі. Я чув, як осіннє 
сонце напоювало собою лнст-
ки беріз, як ті листки шуміли 
і грали таємні осінні мелодії. 
Від 19 вересня, від хвилини 
приходу на наші землі боль-
шевиків, я всього того не'від-
чував! 

Мн доїхали до самого кор-
дону, до рогачки. Всіх нас, у 
цій готовій до переходу групі, 
було до 200 душ. Біля рогач-
ки, що останньою перепоною 

ЯзблнжаЕсд 

перелякали, бо, власне. ска-Істояла впоперек дороги, сто-
зав я їх у польській мові, але яла дерев'яна будка, а коло 

дверей ереднни читальні. Переді цей привіт є український! І неї два, у сірих, брудних та 

чнналн пекти. Я пішов у ліс, 
що таки прн дорозі ліворуч. 
Приглядаюсь стежкам.. . на 
всякни випадок! Місце для 
переходів — прекрасне! На-
рвав до кишені ялівцю, по-
клався на траві й у сонця, у 
синяви сили набирав і від-
впгн. 

Коло годннн 10,45 ранку 
заторохтіло авто. Я зірвався 
на рівні ноги і опинився у 
першій чвірці біля рогачки. 
Старшини НКВД — один із 
ТИХ, що мене нотував — щось 
у будці поладналн і вийшли, 
стали ждати. Заворушились І 
по німецькому боці. Двоє нім-
цДв стариган рушили вперед, 
а від нас рушили гепістн. 
Сходились на середині демар-
каційиої лінії. Я вже спокій-
s o приглядався цій церемонії. 

Нема сумніву, що впродовж 
найближчих шести місяців 
появиться багато різних ко-
ментарів про теперішнього 
президента Аргентини Хуан а 
Домінѓо Перона, якого вже 
здавна не тільки закордонна, 
але й аргентинська преса об-
вннувачус в намаганні заае-
сти безконтрольну особисту 
диктатуру. Тому, що Арген-
тнна є одною з найсильнішнх 
країн Латинської Америки, 

вся Західна півкуля затриво-
жена посяганням по днкта-
торську владу її президента. 
Це викликає занепокоєння в 
Інших республіках тим біль-
ше, що Перона вважають за 
загадкову людину, замислів і 
метод якої насправді ніхто не 
знає, і тому не можна перед-
бачнтн його лотягнень. Гер-
берт Метюз. У магазині „Н. 
Н. Таймеў" з 1 травня,' у 
статті „Перон: загадка Захід-
ньої гемісферн", стверджус, 
що аргентинський президент, 
хоч 1 живе, як інші прези-
денти, в 'прозорій скляній 
скрині, але. „насправді це є 
самітна людина, без друзів, 
не люблена й без любови до 
Інших.. . Є такі особи, які 
думали, що.він їх- любить, до-
кн не викинуто їх брутально, 
як брудну, зужиту рука-
вичку". 

Переповіврш історію його 
життя і успіхів аж до часу, 
як став він президентом, аа-
тор доводить, що Перон ни-
щить всяк'у ОПОЗИЦІЮ для то-
го, щоб б̂ 'ти всевладним і не-
заперечнвм паном у своїй 
країні. Це — причина, чому 
він зліквідував опозиційну 
пресу, розбив зав'язки ради-
кальної партії, а коли почаа-
ся рух християнських демо-
кратів, то настрашився його 
більше, ніж різних консерва-
тистів та соціялістів. Статтю 
закінчує Метюз так: 

„Для Аргентини перонізм 
не був успішним експернмен-
том. Для генерала Перона це 
був особистий тріюмф. Він 
добився й осягнув найвищу 
владу і держить її без спро-
тнву, в теперішньому моменті 
навіть неможливому. Картина 
може змінитися, бо його си-
ла може виявитися далеко 
слабшою, ніж виглядає наз-
верх, одначе сьогодні ніхто не 
може вказати на. якусь силу 
або людину, що могла б ста-
ти для нього загрозою. Хуан 
Домінѓо Перон не був слу-
гою жадної людини — муж-
чини чи жінки. Він не наро-
дився великим і велич не 
спала на нього. Він став ве-
ликим, бо мас в собі мате-
ріял, притаманний диктато-
рам. Він. стоїть тепер на п'с-
десталі, як „перший урядо-
вець", чи „перший спорто-
вець" або _й „перший робіт-
ннк". 

Він насправді перший у 
всьому, за виїмком першен-
ства у серцях своїх земляків". 

Одначе, останнє потягнен-
ня аргентинського уряду, до-
конане з наказу Перона — це 
перше потягнений для зни-
щення опозиції шляхом змі-
ни самої конституції. Це за-
садннча управа, яка дасть на. 
ѓоду переконатися, чи в За-
хідній півкулі може бути лю-
днна, сильніша від основних 
законів, опертих на півтора-
старічній традиції. 

(О 

Ярослав Курднднк 

МІЛІТАРНИЙ СФІНКС - КИТАЙСЬКА 
КОМУНІСТИЧНА АРМІЯ 

Ще в червні 1945 року ба-
гато шуму наробила вістка 
про перехоплення важливих 
таємних документів Мао Тсе-
тунга. Коли їх опубліковано, 
виявилося, що цей комуніс-
тнчний китайський ватажок 
запланував — очевидно, за 
згодою І апробатою Москви 
— дуже далекосяжні підбої: 
1) До кінця 1955 р. підкори-
ти Індо-Китай; 2) до I960 р. 
цілковито опанувати решту 
Південної Азії, — Бурму, 
Тайлянд та Індонезію, а до 
1965 р. мирними засобами 
приєднати також І Цейльон 

Обидва німецькі старшини і 3) розтягнути в дальшому 
йшли рівним, тим прусаць- мережу своїх впливів на Япо-
ким, чи пак — тевтонським 
кроком; большевнки йшли... 
„моряцьким", в и х н л я стам 
кроком. Зійшовшись, старшн-
ни подали собі руки. 

Дали нам знак — почали 
мн йти. Ці перепустки заби-
рали від нас два совстські 
солдати. 
. Коли я опинявся по „ні-

мецькому" боці, тоді вперше 
за останні три місяці глибоко, 
вільно, далеко і з поривом 
відідхнув повними грудьми й 
чув я, що мої очі сялн щас-
тям! 

Зняв я очі в тиху, осінню 
синяву неба і зворушеним 
серцем склав мою подяку 
Всевишньому! 

З С. К. і з його братом ми 
обнялись. Я подякував їм за 
їхню моральну поміч, за по-
дану руку до втечі з больше-
внцької, московської тюрми 
народів на волю: на Захід! 

Ситий, червоний німансько 
дивився на нас і сміявся!.. 

Це було дня 9 листопада 
1939 року. 

А за шість тижнів я вж,е 
був у Римі. 

Записник закінчено в Римі, 
і лютого 1940. 

пік). Філіппіни, а там і на 
арабські краї та Африку. 

До здійснення цнх плинів 
мали б бути вжиті два засо-
бн — комуністична індоктр'и-
нізація і мілітарна сила. Нас 
цікавить цей другий фактор 
червоного Китаю — мілітар-
на сила, з якою західні аль-
янтн зустрілися вперше на 
полях бою в Кореї, і готові 
зустрітися ще раз, коли б 
прийшло до війни на Далеко-
му Сході. 

До часу Корейської війни 
китайська комуністична ар-
мія була „великим невідо-
мим" або, краще сказати, 
„мілітарним ребусом", якому 
тепер, з уваги на його пос-
тійинй ріст і значення, війсь-
кові експерти намагаються 
скласти повну характернстн-
ќу з усіма додатніми і від'см-
ннмн сторонами. 

Китайська армія — одна з 
наймолодших, але й найбіль-
шнх армій у світі. Воєнні 
знавці червоного Китаю по-
дають, що на терені цього ве-
летня с тепер коло 100 міль-
йонів осіб, яких можна бў-
ло б ужвти, як вояків або то вона 
допоміжну військову службу, 

головним чином, як робітнн-
ків прн виконуванні різних 
стратегічних завдань. З цієї 
величезної маси охоплено й 
використано досі дуже неве-
лнке число придатних до вій-
ськової служби людей. 

Незаперечним фактом с те. 
що, відколи червоний Китай 
закріпив своє панування, ба-
лянс мілітарної сили Далеко-
го Сходу різко пересунувся 
на користь большевиків, і під-
снлюс Його щораз могутніше. 

За офіційною статистикою, 
збройні рили комуністичного 
Китаю мають нині: 210 днві-
зій піхоти (коло 2 мільйонів 
вояків), 50 тисяч моряків во-
снної фл^ети і 75 тисяч воя-
ків-летуніЯ,..Крім цього понад 
мільйон т. зв. „військ внут-
рішньої ібрвпекн". 4 окремі 
артилерійські дивізії та б тех-
нічннх д`ивізій і З мільйони 
молоді, охопленої у парамілі-
тарннх формаціях, що їх у 
відносно дуже короткому ча-
сі -. можна перевести в 
дійової армії. 

Червони китайська армія 
росла і міцніла в постійних 
боях, і командує нею здебіль-
шого той самий старшннсь-
кнй склад, який вів її до пе-
ремоги. П традиція наскрізь 
агресивна,. Американські вій-
ськові експерти дають китай-
ському комуністичному воя-
кові досить ' високу оцінку. 
Головна прикмета його — ви-
трнвалість в марші, в бою, чи 
в поборюрвяиі перешкод Він 
рідко коли заломлюєѓ ся ду-
хово, слухняний і здисциплі-
нований. Він терпеливий на 
біль, а смерть трактує, як не-
минуче злб: Зрозуміло, що 
коли китайську комуністич-
ну армію' порівнювати з ар-
місю національного Китаю, 

к}ас над нею грізну 
(ЗаиівчЛня ав ст. 3-Ш) 

ряди 



Я. 1Q3. СВОБОДА, СЕР$ДА, 1-го ЧЕРВНЯ 1955. 

НЕВІДЖАЛУВАНА ВТРАТА 
30-го квітня шнкагівська гро-

мада провела на вічний еупочн-
нок бл. п. .Іллю Семянчука. `За-
мість вшанувати величавим 
бенкетом шістдесятиріччя велн-
кого громадянина — довелось 
попроїдати його 9 сумнім цвнн-
тарнім поході. Ще недавно про-
аоднв він кількагодинні карадн-
зборн Кредитово - Щадничоі 
Каси в Шнкаго, якої він був ос-
вовником і незмінним презнден-
том. Проводив він тими збора-
мн з питомою 'Йому енергією і 
тактом, вміло уникаючи яккх-
небудь загострень, не д опус ќа 
ючи навіть ніяких сумнівів що-
до понадпартіаностн тісі госпо-
дарськоі установи. Ніщо не вка-
зувало, що його організм вже 
в тому часі вмниргував ворог 
людства ч. 1 — пістряк. Та не-
довго по тім його останнім 
виступі невилічика недуга при-
кувала його до1 ліжка. Помнмо 
всіх заходів лікарських не вда-
лося врятувати його. Та навіть 
в часі недуги, він живо інтере-
сувався усіма проявами громад-
ського життя Шќќага. Близькі 
його співробітники- і знайомі не 
тратили з ним зв'язку до остан-
ніх хвилин. Ще перед Великод-
нем виглядала, Що в його здо-
ров'І зайшла певна поправа, він 
плянував навіть зайти до Церк-
ви. Та тиждень пізніше иаблн-
знвся неминучий кінець. ВідвІ-
дннн всч. о. іѓЎмена д-ра Гав-
ліча і о. Віктора принесли йому 
духову рівновагу., та не злег-
шили тяжких терпінь. Помер 
він у четвер, дня 28-го квітня 
1955 р. м -

Вістка про його смерть тяж-
хою жалобою покрила його ро-
днву і цілу активну шнкагівсь-
ку громаду. П'ятницева Пана-
хида, відправле`на'` всч. о. ігуМ. 
Гай лічим, зібрала велику масЎ 
народу, що щнро оплакувала 
вевіджалувану втрату. Похорон 
відбувся в суботу. Велика у-
часть громадянства в церков-
яій відправі і u похороннім по-
ході засвідчила ще раз, що ук-
раінці ШнкаГа з повним пістнз-
мом заховують в пам'яті небіж-
чика. На цвинтар'і' прощали по-
кійного: всч. о.'Віктор, ЧССВ 
— від парафії та представники 
громадянства. , 

Вл. п. Ілля Оемяичук наро-
днвся в березні 1Ь9Г) р. в селі 
Опрншівці біля Станнславова. в 
старій, патріархальній селянсь-
кій родині. Гімназію закінчив в 
Станіславові іспитом зрілостн в 
1914 р. В першій, світовій війці 
був покликаний до війська, а в 
1918 р. перейшов в ряди Укра-
інськоі Галицької Армії в ранзі 
поручника. Брав участь в боях 
за Львів і перейшов цілу внз-
вольну кампанію,'закінчуючи її 
табором інтернованих в Тухолі. 
Перебування в таборі підорва-
ло його здоров'я, ‚але, вернув-
інись до Станнславова, з місця 
стає до праці 'як' організацій-
ний референт Кооперативного 
Комітету. Та нагінка польської 
поліції І вкінці загроза особнс-
того арештування змусили йо-
го тайком пробратися до Чехо-
словаччннн, де закінчує еково-
мічні студії на Карловім Уні-
верситеті в Празі, здобуваючи 
титул інженера економічних на-
ук. У Празі проходить теж пер-
ший практичний'вишкіл, спер-
шу в банку, а опісля у великім 
торговельнім підприємстві. В 
1930 р. Надзірна Рада Окруж-
ного Кооперативного Союзу 
звертається до нього з прохаи-
ням - закликом, вернутися до 
Станнславова і обняти провід 
Союзу, який внаслідок кризи 
стояв на грані банкротства. Він 
кидас Прагу і певну посаду та 
спішить на службу народові. 
Невичерпана енергія, вмілий 
добір співробітників, велика по-
слідовність і надзвичайний 
такт Покійного — все це вко-
ротці дозволили', Союзові під-
нестися з занеп`аду 1 вибитися 
на чолове місце; оеред коопера-
тнвних установ Західньоі Укра-
їни. Та інж. Семянчук не огра-
ничувався тільки до праці в Со-
юзі. Він с в проводі усіх уста-
нов Станнславова, а згодом вхо-
дить також до Надзірних Рад 
наших Коператинн"нх Централь 
у Львові. І на кожнім відтинку 
він віддас всі свої сили І всі 
свої вмілості на службу народ-
ній справі. Вийшовши сам з-під 
селянської стріхи," він розуміс 
як найкраще наше галицьке се-
ло, а зорганізоване селянство 
цінить і любить його, як свого 

провідника і учителя. Вольше-
внцька інвазія застас його в 
Станиславові, але за його не-
примнриму боротьбу з комуніз-
ном доводиться йому переходи-
ти тяжкі хвилі впродовж усіх 
22 місяців большевицької оку 
паціі. По втечі большевиків бо 
реться з великою енергією до 
організації українського життя 
стаючи на чолі обласної управи 
Влучення західніх українських 
земель до Генеральної Губернії, 
застас Його на тому пості. Нім-
ці пропонують йому пост в ні-
мецькій адміністрації, та він рі-
шуче відкидає цю пропозицію, 
а переходить до дирекції відбу-
доваиого Українського Кропера-
тнвиого Банку, на ююм}Шѓо пос-
ті залишається аж до fпокли-
каиня його на Начального Ди-
ректора Центросоюзу у Льво-
ві. Загроза нової окупації За-
хідньоі України большевиками 
виганяє його на скитальщину. 
Переходить тяжкі ханлннн під 
час комуністичної револьтн на 
Словаччині і тільки з трудом 
виривається з рук большевиків. 
По закінченні війни перебуває 
в таборі в Ашафенбурґу, де зай-
мас пост коменданта табору. В 
1949 році переїздить до Амерн-
ки, спершу до Фнладелфії, а по-
тім до Шикаґа. Працюючи як 
бухгалљтер — він усі вечорі по-
свячус на організацію грома,, 
сьќого життя серед новопрнбу-
лих. Це йому саме'завдячують 
шнкаґівські діти постання Осе-
лі в Раундлейку. Його енергія 
і невсипучість заставили цілий 
ряд активніших громадян зор-
ганізувати кооперативне това-
рнство „Самодопомога", яке й 
є власником дитячої оселі. Рік 
пізніше, завдяки його заходам, 
починає діяти перша в Шика-
ґо українська кредитово - щад-
нича Каса, яка — подібно, як і 
„Самодопомога" були засудже-
ні скептиками на короткотрнва-
лість, — а яка розрослася сьо-
годкі в поважну фінансову ус-
танову. Вибраний президентом 
на основуючих зборах Каси — 
інж. Семянчук залишився на 
цьому пості до смертн, вклада-
ючн в П розбудову кожну віль-
ну хвилину часу. Його шнроко-
граииа натура не позволила йо-
му ограннчуватнся тільки до 
господарського сектора, він вхо-
дить до проводів цілого ряду 
інших установ. І подібно, як в 
краю — інж. Семянчук своїм 
тактом і працею здобутѓе собі 
симпатії широких кругів грома-
дянства. Він ніколи не актнві-
зусться в політичних групах, ні-
коли не входить в політичні 
спори, а все стоїть на понадпар-
тійній платформі, вміючи до-
кладно оцінити, чого нам всім 
тут, на американському грунті 
потрібно. Не раз його такт і йо-
го ініціатива зуміли в зародку 
зліквідувати непотрібну полі-
тичну боротьбу наших чисель-
них груп. 

Вл. п. Ілля Семянчук зали-
шив по собі дружину Марію з 
Процншниів і донечку Оленќу. 
І хоч як тяжко найти слова по-
тіхя по тій невіджалувавій втра-
ті —. то може великий їх біль 
зменшить певність, що вся аќ-
тнвна українська громада Шн-
кага клонить голову в тяжкій 
жалобі по великім громадянині. 

Тарас ЛІськевнч 

З Ж И Ш ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЄ! 
11 L 

Денвер, Колорадо 
З наукових конференцій УВАЛ 

у здА -
В суботу, 14 травна ц. р..' від-

булася в м. Денвері, у Філії 
ДенверськоІ Публічної Книго-
збірні, в стейті Колорадо, друга 
наукова конференція Денверсь-
коі Групи УВАН. Збори .прова-
див проф. Степан Глушко. Кок` 
ференція розпочалася відчнтан-
ням листа проф. д-ра М. Вету-
хова, президента УВАН, в спра-
ві організації місцевої групи 
УВАН. Після чого прнступле-
но до рефератовоі частини за` 
сідання. 

Доповідав д-р Богдан Винар 
на мету — „До питання розвит-
ку української промисловості!". 
Легка промисловість — це од-
на з найважливіших галузей на-
родного господарства, говорив 
доповідач. Поруч з продукцією 
сільського господарства 1 харче-` 
вою промисловістю, задоволь-
няс вона першочергові потреби 
населення. Від осягів легкої 
промисловості! залежить вели-
кою мірою життєвий рівень на-
селення та його добробут. Су-
часний стан української легкої 
промнсловости дуже незадо-
вільішй. Народне господарство 
України, звужене рямкамн ко-
лоніяльного статусу, не корис-
тусться привілеями повного гос-
подарського виробництва. Най-
більш яскраво виявляється це 
у дослідах історичного ро$внт-
ку, структури та матеріальних 
вислідів українськоЃ легкої про-
мисловости. Названа обставина 
1 спричинила бажання доповіда-
ча ближче зацікавитися розвнт-
ковими процесами 1 сучасним 
станом української легкої про-
мисловостн. 

У першій частині доповіді 
подано умовний історичного 
розвитку української легкої 
промисловості! дореволюційно-
го 1 совстського періодів. У під-
сумках доповідач визначив кіс-
це легкої промнсловости Укра-
Іин у відношенні до інших про-
мнслових ділянок українського 
народного господарства та П пи-
тому вагу у загальній продук-
ціі царської Росії та СССР. Ці-
каво відзначити, що питома ва-
га України у загальній продук-
ції легкої промнсловости СССР 
в 1940 р. була більша за 8% 
(без текстильної, найглибше 
розвиненої — 16%). В часі 
НЕП-у були порівняльно ще 
найкорисніші умовний для роз-
внтку легкої промнсловости, 1 
тоді вона досягнула, а навіть 
дещо перевищила дореволюцій-
иий рівень. Сопєтські п'ятилДт-
ки, наголошуючи примат важко-
го промислу, від'смяо впливали 
на розвиток української легкої 
промнсловрсти, і такий стан 
триває до сьогодні. Не зважа-
ючи на декляратнвві обіцянки, 
у післявоєнному розвитку не 
бачимо жадкнх поважніших 
змін на користь легкої промис-
ловости. Вона ft сьогодні не мо-
же задовольнити господарські 
потреби українського населбн-
ня. У цьому відношенні Укра-
Іна перебуває в повній колоні-
яльній залежності від РосП. 
Свої висновки доповідач ілюс 

МІЛІТАРНИЙ СФІНКС - КИТАЙСЬКА 
КОМУНІСТИЧНА АРМІЯ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
перевагу, але коли її, наприк-
лод, порівняти з американсь-
кою, то вона виглядатиме, як 
найбільш відстала армія у 
світі. 

Теоретично міркуючи, кн-
їшіську комуністичну армію 
кожна було б побільшити, 
навіть у відносно д у ж е ко-
роткому часі, до астрономіч-
ної цифри. А л е економіка 
країни може задовольнити 
тільки невелику` частину тих 
потреб, які ставить до неї її 
збройна сила. І тому дальше 
побільшення армії мусіло б 
створити нові проблеми, до 

УВАГА! ДЖЕРЗІ СИТІ Й ОКОЛИЦЯ! 
ВСІ ГРОМАДЯНИ, що бажаюѓ% взяти участь у 
святочному відкритті сезону на СоюзІвцІ та посвя-

чснні новозакупленнх посілостей — 

С0Ю30В0МУ ДНІ 
В НЕДІЛЮ, 12. ЧЕРВНЯ Ц.Р. 

В КЕРГОНКСОН, н . п., 
а не мають власних авт, зможуть скористатн зі спе-
ціяльного прогулькового автобуса, який виїжджа-
тиме в цей день точно о год. 7:80 рано від будинку 
Головної Канцелярії УНСоюзу при 81-83 Гренд Ст., 
а о год. 8:00 рано від Українського Народного До-
му при 181-183 Фліт Ст., Джерзі Ситі. Кошти переїз-
ду в обидві сторони тільки 3 доляри від особи (при 
відповідному числі зголошених). Місця на цьому 
прогульковому автобусі просимо замовляти вже 
наперед у п. 6 Расн, 88 Terrace Ave., Jersey City 6, 
Tel 10 3-7328, або через секретарів відділів УНС. 

Вже внйшла.з друку книжка -4 
. .ВАСИЛЯ витвицького 

про життя І творчість 

МИХАЙЛА ГАИВОЮНСЬКОГО 
Вона видави' на найкращої якостн Ілюстраційяому 

бапвпі а- 'Івіма повяосторіяковнмн ілюстраціями та 
3-ми яотамя-прикладами. Життя головного капель-

мнха військ .Української Народної Республіки — ці-
кавв немов фабула найкращої повісти. 

Замовлення посилати до: 
-^VOBUDA", P. О. Box 34в, Jeraey City З, N. J. 

К т т т г п Mas 208 сторін. 
щ и і $з.ОО ш штОШ оправі — $ЯЛ) в твердій оправі 

розв'язки яких навряд чи 
скоро доросте Китай. Кнтаіі-
ській армії бракує тих основ-
них факторів, які с вирішин-
мн у веденні модерної війни 

летунської і морської 
фльот, зорганізованих і вн-
вінуваних за сучасними стра-
тегічвими вимогами. 

Як виходило б у загально-
му висновку, комуністична 
китайська армія спроможна 
вести війну тільки на контн-
ненті, або в його найближчо-
му сусідстві, і то з д у ж е об-
меженимн бойовими маневру-
ваннями. На це впливало б 
головним чином незадовільне 
постачання через відсутність 
належної кількості! транспор-
ту, що в модерній війні ВІДІ-
ѓрас таку саму ролю, як кро-
вобіг у живому організмі. 

Озброєння китайської армії 
д у ж е „сорокате". Під сучас-
ну пору важко було б ство-
рити з неї „згущену, одно-
рідну боєздатну силу", коли 
зважити, що не то дивізії, а 
навіть окремі полки, внвіву-
вані часто крісами почавши 
від японських .через амери-
канські, німецькі, чеські а ж 
до совстських, прн невелнч-
кій кількості своєї власної, 
китайської продукції. Недо-
стачу артилерійських чи тан-
кових з'єднань китайські ко-
муністи намагалися заступа-
ТІІ відомим з корейської вій-
нн, „людським морем", яке 
творили вони з вояків най-
меншої бойової вартостн, або 
н е р е ґ у л я Р н о г о війська-парти-
занів, що їх у Китаї ніколи 
не бракувало. Справа меднч-
ної допомоги стоїть у кнтаії-
ській армії на найнижчому 
рівні. 

Чи большевнкн захочуть 
своєму сусідові допомогти 8 
такій мірі, щоб зробити його 
рівним собі, і щоб він почав 
загрожувати їхнім політнч-
ним позиціям на Далекому 
Сході — це вже окреме ПИ' 
тания. 

На думку американських 
воєнних експертів, китайська 

трував численними статнствч-
ннми даними. 

У другій частині доповіді д-р 
B. Випар відчитав частину сво-
сі праці про українську шкіря-
но - вауттеву промисловість, що 
становить окремий розд}л у ви-
готовленій монографії автора — 
„Українська легка промнсло-
вість". 

В дискусії вад доповіддю взя-
ли участь: інсп. В."' Сопівський 
Д:р С. Кротюк, `проф. К- л 5 в ` 
ченко, мґр. їв. Ќостюк, інж. Ю 
C. та інж. Л. Виковськвй. Д-р С 
Кротюк статистичними даними 
з української харчавоі промне-
ловостн Ілюстрував подібністі 
положення у вщношени^ до лег-
коі промнсловости і підкреслиL 
труднощі дослідів з уваги џо 
засекречені, а то й фальшиві 
дані совстськоі статистики, — 
одинокого джерела, що стоїть 
до диспозиції українським еко-
номістам на еміграції. Проф. К 
Левченко висловив думку про 
цілеспрямовано пов'язання за-
лізиичого будівництва з колоні-
яльннм статусом України, що й 
відбивається на розвитку укра-
інської легкої промнсловости 
Інж. Л. Виковський подав ряд 
міркувань "у площині проекту 
економічної політики саМостій-
ноі Українсько! Держави,' де 
легка промисловість знайде од-
ио з рішаючих місць. Мґр. їв. 
Ќостюк окреслив НЕП та його 
значення не тільки в економіч-
ній, але я у політичній площи-
ні. Інсп. В. Сопінськнй подав 
загальні міркування про коло-
нІЯльну підпорядкованість Ук-
раінн і підкреслив важливість 
дослідів над станом І̀  сучасним 
положенням економіки України. 
Інж. Ю. С. порушив окрсслен-
ия понять: СОЦІЯЛІСТИЧНОГО гос-
подарства і державного капіта-
лізму, ЯКИЙ с прикметним для 
СССР. 

Д-р В. Ви нар відповів на по-
ставлені запитання і порушені 
в дискусії проблеми. 

Предсідиик. заќриваючи за-
сідання, висловив жаль, що Із-
за брак'у часу відпав другий з а -
повідженнй на той же вечір ре-
ферат інж. Л. Бнковського про 
„Листування Юрія Липи". 

Скликання третьої з черги нд-
укової конференціі ДенверськоІ 
Групи УВАН заповіджеио, орі-
снтаційно, на червень ці р. з на-
ступном)` програмою: п. К. Лн-
сюк мас виголосити інформа-
ційну доповідь про ‚‚Украінсь-
КНЙ Національний Музей і BiQ-
лІотекУ"' в'' КаліфЬрніІ 'І Інж. 
Юрій Кобрнн доповідатиме' на 
тему — „Золота пропорція і П 
застосування старовинними ук-
раінськнмй Зодчими в дерев'а-, 
ній архітектурі". 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За советською пресою 1 радіом) 

Бостон, ОДаес-
Љш'ятинй день укрвінсьіи)І 

` громадв ` 
На сторінках „Свободи" вже 

в минулому була згадка опа те, 
що Українська Греко - като-
лнцька Громада Бостону, зло-
жена в більшості з нової Імігра-
ції, купила Церкву та чекас на 
П оформлення. Цей очікуваний 
день прийшов після того, як за 
благословенням Владики Кир 
Константнќа прийнято парафію 
під юрисдикцію Українського 
Греко - Католицького Ордина-
рінту у Фнладелфії, та прнзна-
чено адміністратором нової цер-
квн Впр. о. Володимира Козорі-
за. 

Перша Служба Божа була від-
правлеиа 8-го Квітня 1955 року. 
Вже раненько вірні, СУМ-івці та 
пластуни в .одностроях, устиви-
лнсь перед церквою в почесних 
лавах для привітання достой-
иого гостя та майбутнього лу-
ховного опікуна. Під голос дзво-
йў впроваджено отця-пароха до 
церкви, де в притворі голова 
церковного комітету Інж. С. Бе-
бегулька, разом з членами цер-
ковяого комітету, привітав його 
традиційним хлібом і сіллю, та 
врученняЎ ключів від церкви. 

Після зворушливого приві-
тания та спільної молитви о. па-
рох передав батьківське благо-
словеннл від Високопреосвя-
щенного Лрхнепнскопа Кир 
Константнќа Вогачевського. від-
читав грамоту призначення та 
коротко згадав про Христову 
Церкву на Рідних Землях і и 
муче'ників На закінчення від-
співано многолітсвія. Після Тор-
жественноі Служби Божої, під 
час якої новий душпастир ви-
голосив глибоку змістом проіш-
відь, відбувся в парохіяльній 
залі спільний обід, на якому ии-
ступалн з привітальними про-
мовамн представники організа-
цій та громадянства. Промовці 
вбачували в о. парохові велнко-
го організатора Христової Цер-
кви, та' національного патріо-
та, що допоможе піднеітн и 
Бостоні національно - культур-
не життя. Вітаючи, промовш 
бажали своєму парохові кріпко-
го здоров'я та якиайкращнх ус-
піхів у його праці. 

L Стаичак 

..В ДОНБАС, Н А Ш А Х Т И ! " 

Під таким кличем почалася 
на Україні нова кампанія зѓо-
ну молоді на роботу в донець-
кнх вугільних копальнях, які 
постійно „не виконують ви-
робничі пляни". Як повідом-
ляс „Правда", інщіятяву в цій 
справі проявили комсомольці 
Києва, звернувшися з відпо-
відннм листом д о всієї молоді 
України. „Цими днями, чнтас-
мо в „Правді", донецькі шах-
тарі сердечно привітали пер-
шу групу — понад 500 киян". 
Слідом за молоддю столиці 
України випроваджають мате-
рі в путь-дорогу своїх си-
нів з Вінниці, Харкова, Тер-
нополя, Дніпропетровська і 
Львова. З наказу Москви, за 
кілька днів зібрано вже від мо-
лоді цих міст понад 7,000 за-
яв про „добровільний" виїзд 
на підземні роботи в Донбасі . 

ДО МОСКВИ Й Д Е П Р Н К А Р -
ПАТСЬКИИ Г А З 

В 1948 році совстська пре-
са дуже широко розписувала 
про побудову газопроводу з 
Дашави до Києва. А л е зов-
сім несподівано 21 травня ц. р. 
„Правда" в короткій нотатці 
повідомила про закінчення 
побудови газопроводу з Д а -
шавн до Москви. „Нитка газо-
проводу, — пише „Правда", 
— потягнулася поза Київ, че-
рез поля і ліси, пагорбки та 
ріки — до Москви. Нова тра-
са простелилась через п'ять 
областей. 140,000 рур витяг-
нулися в лінію від Києва до 
столиці СССР". Отже, добра-
лася Москва і до запасів при-
карпатського газу! „Великі 
вони, ці запаси, — тішиться 
„Правда", — і тепер пляну-
сться вже підвести дашавсь-
киіі газ до ряду інших велн-
кнх совстських міст". За при-
родні українські багатства 
віддячується Москва, насила-
ючіі в Україну партійних на-
глядачів і чекістів. 

ЩОЃ. ТІШИЛИСЯ НА СВЯ-
ТО „ПРОЛЕТАРСЬКОЇ СОЛІ-

ДАРНОСТИ" 

За кілька днів перед уро-
чисто святкованим днем 1-го 
травня, у Києві на Житньо-
му, ^Васарабському, Сінному, 
Володимнрському, Повітро-

^фльотському та інших кол 
грспннх 'ринках відбулися пе-
редсвяточні базари. З цієї на 
годи, як повідомляє „Радян 
ська ` Україна", колгоспи й 
колгоспники Київщини. Він-
ниччнни, Чернігівщини, Чер-
кащвнн та Жнтоинрщнни 
привезли на продаж киянам 
„сільсько - господарську про-
дукцію". В ці дні кияни мог-
д н купити собі навіть пома-
ранчів та цитрин, що їх при-
везлн колгоспники з Грузії. 
„У передсвятковій торгівлі, — 
пише „РУ", — брали участь 
також колгоспи Молдавії, які 
привезли товщі, сушені овочі 
й вина. Картоплею торгували 
колгоспи Білоруси та Есто-
нЯ". Довго чекали кияни 1-го 
травня, щоб поласувати всією 
тією „сільсько-господарською 
продукцією". 

НОВА МАРКА СОВСТСЬКО-
ГО АВТА — „УКРАЇНЕЦЬ" 

Фабрика авт ім. Молотова в 
місті Ґорькому (Нижній Нов-
город) розпочала продукцію 
нового типу автомобіля мар-
кн „Українець". Це є двоосо-
бова машина, яка дає місце 
на 150 кілограмів багажу, по-
будована з одноцілої сталі і 
може розвивати швидкість до 
70 кілометрів на годину, зу-
жнааючи 11 літрів бензини на 
100 км. Вона мас внутрішнє 
огрівання і електричний сні-
гочнстнльник. А в т о м обіль 
.‚Українець" призначений для 
їзди по поганих, нсасфальто-

ваних дорогах — д л я „механі-
заторів сільського господар-
ства", себто колгоспної бюро-
кратії. Зрештою ця модель є 
наслідуванням продукованої 
вже роками автомашини в За-
хіднін ЕвропІ і Америці, при 
чому впадає в очі слабість, 
рівних щодо кільксстн кін-
ськнх сил, совстських моторів. 
Линку для чищення передньої 
шиби совстська преса відзна-
час в цьому авті, як осяг со-
встської техніки. 

НЕРЕГОНИ РОВЕРАМИ ПО 
КАВКАЗУ 

19-го квітня 
до Києва група спортовціп то 
вариства „Спартак", яка від-
була 15-денні перегони рове-
рамн по Кавказу. Наколесни-
кн проїхали за маршрутом 
Нальчик '— Владнкавказ — 
Тбілісі — Єреван — Баку — 
Махач - Кала — Грозний —` 
Беслан — Нальчик близько 
2,500 кілометрів. Погода не 
сприяла перегонам. В горах 
пройшли зливи і снігопади. 
Двісті кілометрів спортовці 
їхали по бездоріжжю і стіль-
ки ж ішли пішки. Особливо 

УКРАЇНЕЦЬ СЕКРЕТАР ВІЛЬНОЇ. МОЛОДІ 
СЕРЕДНЬОЇ І СХІДНЬОЇ ЕВРОПИ 

Д-р Богдан Феденко (Париж) 
був вибраний другим секрста-
рем Ради Вільної Молоді Се 
редньоі і СхідньоІ Европн на 
засіданні Центрального Коміте-
ту цієї організації, що відбуло 
ся 15 травня 1955 р. в Ля Ро-
шет, недалеко від Парижу. 

Рада Вільної Молоді Серед-
ньоі 1 СхідньоІ Европн постала 
на Конгресі, що відбувся 7 черв 
ня в Парижі. Всупереч всім 
труднощам — українці були до-
пущеяі на той конгрес тільки як 
обсерватори — українській де 
леГаціІ вдалося увійти в цю ор 
ганізацію і одержати місце в 
Центральному Комітеті. Цент-
ральннй Комітет вибирас Екзе 
кутнвне Бюро Ради Вільної Мо 
лоді Середньої 1 СхідньоІ Евро-

повернулася п и ' в якому дотепер Україна 
не була представлена. Рада 
Вільної Молоді належить до мо-
лодечнх організацій, які одер-
жують підтримку Європейсько-
го Руху. Европейськнй Рух 
складається з Національних 
Комітетів Европейського Руху 
різних народів та з міжнарод-
ннх оргаиізацій. які працюють 
для об'єднання Європи. В Евро-
лепському Русі українці пред-
ставлені тільки через Соціяліс-
тнчннй Рух для З'єднання Дер-
жав Европн, бо українського 
Національного Комітету Евро-
пенського Руху нема. Тому та-
кож до Ради Вільної Молоді 
Середньої і СхідньоІ Европн 
могли увійти тільки представ-

важкям був Хрестовий пере- н и к н української соціялістичноі 

комуністична армія ще не є 
сьогодні і ̀ не буде ще в ближ-
чому часі такою великою і 
загрозливою, якби це могло 
комунебудь видаватися. 

ЧЕНСТВО В УКРАЇНСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ СОЮЗІ — ЦЕ 
ВАШ НАЦІОНАЛЬНИЙ ОБО-
ВЯЗОК ї 'ОСОБИСТИЙ ІНТК-
РЕО! ВСТУПАПТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Я. СОЮЗУ! 

вал на Військово - Грузннсь-
кій дорозі. Штурмувати його 
довелося по пояс в снігу, не-
сучн ровери на собі. 

„ЧОРНИЛ РИНОК" В с о -
ВСТСЬКОМУ СОЮЗІ 

Останнім часом совстська 
преса щораз частіше повідом-
ляс про судові процеси проти 
спекулянтів „продуктами на-
родної потреби". Цими днями 
в Кишиневі закінчився процес 
продавчині кооперативи, яка 
вкрала ЗО мішків муки і про-
дала її по спекулятивних ці-
нах у сусідньому селі. її за-
суджено на 7 років в'язниці, 
а особу, що переносила мішкн 
з кооперативи на кватиру 
продавчині — на 5 років. В 
Баку „невиправноѓї) спеку-
лянта" засуджено на 10 ро-І 
ків в'язниці з позбавленням 
громадянських прав на два 
роки і конфіскацією всього 
майна. Закінчився суд над дн-
ректоркою організацій для 
постачання окремим підпрн-
смствам товарів. Підсудна ма-
ла на Кавказі дві віллі, а прн-
буткн її за рік становили 500,-
000 рублів. За спекуляцію І 
державними товарами її засу-
д ж е н о на 15 років в'язниці. 

ПАМ'ЯТНИК ВИДАТНОМУ 
ПАСІЧНИКОВІ 

8 селі Пальчики, Батурин-
ського району, Чернігівської 
области, споруджено пам'ят-
ннк Петрові Івановичу Проко-
повичу — відомому пасічни-
кові. У 1814 р. він створив у 
перше в світі розбірний рам 
новий вулик. Це поклало ќі 
нець хижацькій системі пасіч-
ництва, коли для відбору ме 
ду бджоляні сім'ї в колодах 
закурювалось сіркою. Енер-
ґія бджіл була скерована в 
потрібному для людини на-
прямі. Бджільництву Проко-
пович віддавав усі свої знай-
ня і сили. В 1826 р. в с. Мнт-
ченках, поблизу Батурина, 
він заснував народну школу 
пасічників. 

Прокопович розробив ори-
гінальну методу догляду та 
утримання бджіл, розробив 
питання про кормову базу, 
проведення племінної роботи 
на пасіках, знайшов спосіб бо-
ротьби з захворюванням 
бджіл на гнильці, який май-
же без змін застосовується і 
тепер. 

9 Фармер С`терлінг Бадд пі-
шов рятувати стодолу свого су-
сіда, яку запалив грім. Коли він 
гасив пожежу, грім ударив 
його власну стодолу, 1 обидві 
стодоли згоріли, хоч їх гасили 
пожежні сторожі 

молоді, бо ця організація збу-
дована на принципах, прняня-
тих Европейськнм Рухом. В Ра-
ді Вільної Молоді заступлені та-
кі країни: Естонія, Латвія, Лнт-
ва, Польща, Чехословаччнна, 
Угорщина, Румунія, Югославія, 
Альбанія, Болгарія і Україна, 
разом 11 країн. Окрім того до 
неї належать також представнн-
кн різних організація молоді 
Европейського Руху західніх 
держав. 

' Перед засіданням Централь-
ного Комітету Ради Вільної Мо-
лоді 15 травня 1955 p., відбу-
лася 13-15 травня конференція 
представників молоді країн, що 

перебувають під пануванням 
Москви. Ця конференція була 
заключенням цілого ряду подіб-
них конференцій, що відбулися 
в Лондоні, Парижі, Брюсселі і 
Стокгольмі. На тих конферен-
ціях обговорено положення Џо-
лоді під комуністичною днкта-
турою і на еміграції. В конфе-
ренціі в Лондоні, що відбулася 
2 травня 1955 p., взяли участь 
українські представники д-р О. 
Волинець, п. Василів 1 п. Остап-
чук. 

Конференція в Ля Роілет, в 
якій взяли участь українські 
представники п. Ніна Хмель 1 
д-р Богдан Феденко, розгллну-
ла міжнародне положення, по-
ложення молоді в поневолених 
Москвою країнах та положення 
молоді на еміграції. Про отая 
української молоді в поневоле-
ній Україні говорив на конфе-
ренціі д-р Богдан Феденко. Ко-
місія приготувала ` резолюцію, 
яка була затверджена на засі-
дажіі Центрального Комітету. 
Ця резолюція вимагає внведен-
ня війська кремлівських днкта-
торів з усіх поневолених країн 
1 переведення вільних виборів 
під міжнародним контролем. 

Після конференції відбулося 
засідання Центрального Коміте-
ту Ради Вільної Молоді Серед-
ньоі і СхідньоІ Европн. Обго-
ворено дальшу діяльність Ради 
Молоді у зв'язку з иайновішн-
ми подіями в міжнародній полі-
тнці. Старе Екзекутивне Вюро 
подалося до димісіі. Вибрано 
нове Вюро. Головою є п. Валчо 
Вант`елов (Волѓарія, сел. пар-
тія), ген. секретарем п. Врзала 
І Чехословаччнна, хрНст. дем.), 
другим секретарем д-р Богдан 
Феденко (Україна, соціалісті, 
генеральним делегатом п. Збіг-
нсв Слупиіцький (Польща, 
соц.). Вюро Мас 11 членів, з 
яких 4 належать до Соціялістнч-
ного Руху за З'сдинені Держа-
ви Европн. 

Вибраний українця на друго-
го секретаря Ради ВІІльноІ Мо-
лоді Середньої І СхідньоІ Евро-
пн с новим дальшим успіхом ук-
раінців в Европейському Русі. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЛЕМКІВЩШШ, 
ВІДДІЛ 1 в НЮ ЦОРКУ 

II 
' І 

запрошує лемків та прихильників Лемківщнин на 

З А Б А В У 
яка відбудеться 

в СУБОТУ, ДНЯ 4-го ЧЕРВНЯ 1955 
в ЦЕРКОВНга ЗАЛІ прн 288 Е. 10th St., ріг Ave. А. 
До танцю приграватиме музика Степана ЧЕЛАКА. 

Вуфет у власному заряді. 
Початок о ѓод. 8:30 веч. Вступ $1.25 

Управа Товариства' 

Субота, 4. червня 1955, о год. 7:30 веч. 
в залі CENTRAL Н. S. оЃ NEEDLE TRADES 

(ФЕШИН ІНСТИТУТ) 
225 West 24th Street, New York City 

5-ти РІЧНА 
ЮВІЛЕЙНА ВИСТАВА 

БАЛЕТНОЇ ШКОЛИ 
від мистецьким керівництвом пріма-балерінн 

ВАЛЕНТИНИ ПЕРЕЯСЛАВЕЦЬ 
В програмі БАЛЕТНА СЮЇТА 

складена на музику Миколи Лнсеико. 
Подробиці в програмках. — Передпродаж квитків від 

15-го травня в книгарнях „Арка" і „Сурма'' 
Частина доходу на ЗУАДК. 

УВАГА! БОСТОН І ОКОЛИЦЯ! -
ЮШЛКШПШ КОйрТЕТ УКРАПГСЬКОРО `ТАНКУ, 
під протекторатом Українського Конгресового Комітету 

запрошуо Вас'Не--яо‡спз нового ювілейного кольорового 
i.?v. `Ч і лиўкового фільму 

„ХРІШ№ГФ УКРАЇНСЬКОГО ТАНКУ,,,, 
. tod .а .. ..‚.продукдП АВРАМЕНКА 

Висвітлення фільму відбудеться: 
НЕДІЛЯ, 5-го ЧЕРВНЯ 1855 Р. 

в залі Casino Hall, 133 Shawmut 
Ave., . Boston, Лі ass., 2 сеанси, 
1-ий о год.. 3-14 помол., 2-ия 
о ѓод. 5-ій вечором. 

Буде особисто продуцент` 
Аврамеико. ` 

Прнходіть самі І передавайте 
другим, зокрема молоді! 

Ювілейний Комітет просить усі 
українські організації 1 всі особи, 
що займаються висвітлюванням 
фільмів, подбати, щоб цей доку-
меитальний фільм був висвітле-
ннй в усіх українських оселях в 

Америці! . 
За іиформгіціями прошу вдаватися на адресу: 

4 S t Mark's PL, New York 3, N. Y. — Telephone: AL 4-7655 

Увага! Джерзі Ситі, H. Дж.І Увага! 
Запрошуємо Українське Громадянство відвідати 

НОВУ КРАМНИЦЮ 
М'ЯСНИХ ДОМАШНІХ ВИРОБІВ 

прн 107 MONTICELLO AVE., JERSEY CITY, N. J. 
Н а с к л а д і : 

ПЕРШОЯКІСНК М'ЯСИВО, КРАНОВІ КОВБАСИ, 
КРАКІВСЬКІ, САЛЬЦЕСОНИ та всі Інші М'ЯСНІ 

ВИРОБИ. 
Крамниця відкрита щоденно 

' від год. 8-ої ранку до 8-ої вечора, ' 

ВЖЕ ПОЯВИЛИСЯ В ПРОДАЖІ 4 

ПІСНІ У.С.С-ів 
в обробітці О. ЗАЛЕСЬКОГО 

В'азка перша на чоло в. хор, ціна 50 цент. 
В'азка друга на мішаний хор, ціна 90 цент. 
В'язка третя на чолов. хор, ціна 50 цент. 

Можна дістати в книгарні „Свободи" 81-83 Grand St., Щ 
Jersey City З, N. J., та інших українських книгарнях ЗДПА " 

ЯйВДДД^ТкУ^^Т^^ 

ЗЕМЛЕЮ УКРАЇНСЬКОЮ 
Збірку мистецьких репортажів з подорожі по Україні в 20-их роках 

- Б. АНТОНЕНКА-ДАВИДОВИЧА 
прочитаєте з правдиіюго прнсмністю, бо автор вірно й правдиво відображуѓ відносини на 
Україні, окупованій московськими большевиками. Свос. ставлення до Москви й москалів 
автор 'виявляє виразно й отверто. За це він і був Москвою жорстоко репресований. 

Кннжка в гарні А полотняній оправі, 164 сторінок. Ціна $1.70. 
Замовляти, висилаючи одночасно гроші, в В-вІ „Київ". 

"KYIW", 838 N. 7th STREET, PHILADELPHIA 23, PA. 
Щ?За ЦЧГ-М-4МіНГТГГГТ=асІ^1іД-1Ч^11 " - 'Ч' В ч-и-іі-н-іі-и-Ді-н-Ч-‡.ft в и je 

ПРО роман Ввеадш Барки „Р А И" писали вже літературні 
критяќн й звичайні читачі (Л. ЛупДв, К. Кнсілевськнй, М. 
Островерха, Л. Шаиковський, Т. Т., О. Чернова, С Кар-
певнчева, Юрій Шерех 1 О. Решетило) 1 всі вовн високо 
оцінили цей Варчнн твір. 

чи ва ВЖК МАСТК ЦЕЙ ВКЛИЌНИ РОМАН 
ВАСИЛЯ БАРКИ 

Р А Й я 
п 

Лото можете купнтн а кожній 
в Видавянцт 

або просто 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jcraey City З, N. J. 
ПДяа т і л ь к и $3.00, які можете прислати в листі. 

І̀ 



6-ИЙ КОНГРЕС АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 
(Закінчення зі стор. 1-шої). 

кворум Екзекутиви. Шд час 
того інциденту були на залі 
крнкн, ЯКІ ВСПОКОЇЛИСЬ після 
апелю предсідянка до толе-
ранції. 

Дальші звіти А початок 
дискусії 

Після звітів заступників го-
лови УКК п-ні О. Лотоцької 
і п. Спринського й Дуткевнча, 
та секретаря Г. Білинського, 
перервано наради до другого 
дня. На цій самій залі від-
бувся бенкет, що його товст-
майстром був адв. С. Ярема. 
Під час бенкету відбувались 
виступи чоловічого квартету 
„Веселі Волокити" (Е. Чор-
ній, Стецура, Задорожний, 
Баранський, при форт. проф. 
Перфецький). 

Неділя була виповнена прн-
вітами гостей, рештою звітів 
і дискусією, а вечором концер-
том. Перший привіт склав від 
Комітету Українців Канади 
інж. В. Коссар. Звітували чле-
нн Екзекутнвн: касир И. Лн-
согір, екзекутивний директор 
С. Ярема (підкреслив ідеаль-
ну гармонію американських 
демократів і республіканців 
на терсні УКК), правшій до-

# П Р А Ц Я # 
Ф Help Wanted Male—Female 9 

ФГНЗІЄГ-КА 
Досвід у втинанні волосся і трк-
валоі зачіски. Стала праця, до-
бра платня. "Air conditioned" са-
льоя. 
PARKCHESTER BEAUTY SALON 

Bronx 
TeL UN 3-3626 

m П Р А Ц Я m 
І HELP WANTED—FEMALE # 

МЕДСЕСТРИ — 
ОПЕРАЦІЙНА ЗАЛЯ-

Тлелефонуватк: 
NURSING OFFICE, 

NASSAU HOSPITAL, MlNEOLA 
Pioneer 2-4200 
Ext 277 or 278 

POWER PRESS 
OPERATORS 

ПОТРІБНО ЗАРАЗ ДО ПРАЩ 
на деяну і нічну змівў. Стала 

праця через цілий рік. 
„Воцус" за продукцію. 

Всі корнеті. 
Голоснтнсь: 

AMERICAN MICA 
INSULATION CO. 

ROUTE 71 
MANASQUAN, N. L 

або порозуміватнсь телефонічно 
CAstlc 3-3100 

Двшивив робітниця до лікарні. 
Відповідальна жінка у віці 45 р. 
На бавсажии спання на місці. 
Загальне чищення 1 догляд над 
іншим персоналом. Платня від-
повідко від здібності. 

Тел.: Lynbrook 9-3306 

радник адв. М. Пізнак („ніх-
то не мас в кишені ані Укра-
інн, ані способу її визволен-
ня" — тому закликав до сд-
ности), проф. М. Чубатий, як 
редактор „Квартальника" й 
Ф .Душник, як редактор „Бю-
летену". Закінчив звітування 
голова Контрольної Комісії І. 
В. Іванчук, що поставив вне-
сення на признання уступаю-
чій Екзекутиві абсолюторії. — 
Звітодавці чергувались з чу-
жннецькими гістьми, що з'я-
внлись для зложення особнс-
того привіту: від ѓрівнів п. 
Ченкелі і від білорусинів пп. 
НІ оре і Ясюк. П. Соср вітав 
Конгрес від Всеамериканської 
Конференції для боротьби 
з комунізмом. Тому, що в тому 
самому часі в залі Українсь-
кого Народного Дому в Ню 
Иорку відбувався Білорусь-
кий Конгрес, Президія Конґ-
ресу Українців делегувала п. 
Іванчука поїхати туди й 
скласти привіт Білоруському 
Конгресові. Після перерви від-
бувалась дискусія, до якої 
зголосилися 108 диспутантів. 

О 7-ій год. цього ж дня від-
бувся концерт для делегатів і 
гостей, на якому виступав хор 
„Думка" під проводом п. 0-
лександра М и к и т ю к а , па-
ні Марія Полиняк - Лисогір 
(меццо-сопрано), п. Володи-
мир Баранський (баритон). 
Програма концерту була доб-
ре дібрана і на високому мнс-
тецькому рівні. Акомпаніюва-
ла пані Дарія Каранович-Гор-
дннська. 

У рямках концерту відбула-
ся під проводом проф. Романа 
Смаль-Стоцького промоція п. 
Л. Ч. Ксрстена й М. Фігена на 
почесних докторів (гонорів 
кавза) Українського Вільного 
Університету. Новим почес-
ним докторам УВУ відспівано 
— після „Гавдеамус іґітур" 
— многолітствіс і вручено ки-
диці квітів. Ново проковані 
доктори виголосили короткі, 
але незвичайно сердечні про-
мови, заявляючи, що їх зуст-
ріла найбільша честь. 

Перервана для концерту ди-
скусія над звітами продовжу-
валася цього ж дня після кой-
церту до 12-ої години вночі. В 
одному з антрактів відчитано 
листу привітів для Шостого 
Конгресу, м. ін. від Українсь-
кої Національної Ради, Закор-
донного Представництва УГ-
ВР, Гетьманнча Данила і від 
цілого ряду американських 
сенаторів і конгресменів та ці-

КУХАРКА 
Потрібно попередньої практики. 

Голоснтнсь особисто: 
MAYER'S BAKE SHOP А 

LUNCHROOM 
1860 Lexington Ave.. N.Y.C. 

П Р А Ц Я m 
HELP WANTED—MALE m 

FLOOR GIRLS 
З досвідом або без 

Стала праця. Голоснтнсь: 
WEST KNITTING MILLS 

523 23rd St., Union City. N. 
UNion 6-0684 

ОПЕРЕПТОРКН до "Singer" ма-
шин. Праця при жіночих пла-

щах. Стала праця, добра плат-
ня. Голоснтнсь: 

A. A W. GARMENTS 
90 Montgomery St. Jersey City.N.J 

HEnderson 4-9331 

МЕДСЕСТРИ 
R.N. — L.P.N. 

Помічниця з практикою, лікар-
ня. 5 днів в тижні. 8год. пра-
ця, вакації, рекомендації. 

Тая. BMdwin 3-2450 

ДІВЧАТА (2) 
Прнсминй вигляд, — дістасться 
уніформи. Чекасться на покуп-
ців 1 розділюсться морожене. 

PURITAN DAIRY 
220 Tarrytown Rd.. White Plains 

TeL WH 8-9389 

І Н Ж Е Н Е Р — ^Stationary" 
потрібний лайсен'с механіка і 
"refrigeration" також дозвіл 

на "Oil Burner". 
стала праця. 40 ѓод. на тиждень. 

NATIONAL BISCUIT CO. 
85 — 10th Ave. (15th St.) N.Y.C. 

TeL CH 3-8000, Ext 450 
Mr. Lowry 

ДОСВІДЧЕНІ 
MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

5 днів — 40 год. тижнево. 
$1.79 на годину. 

TECHNICAL TAPE CORP. 
Old Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 
ДЕРЕВОРОБГТННКИ 

Мусять мати досвід при будові 
траків. Стала праця. Добра 

платня. — Голоснтнсь: 
PURLESS BODY CO. 

308 Oakland Street, 
(Greenpoint) Brooklyn 

TeL: EV 94673 
ПОТРІНО 

досвідченого 
ПОЖЕЖНИКА 

Стала праця — голоситись 
W. RALSTON A CO. 
Old Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 
Knitter A Knitter Mechanic з до-
свідом при "Jacquard Interlock" 
трикотажних машинах. Висока 
платня; 5 хвилин від N. Y. Те-

і леф. West Knitting Mills. 523 23rd 
I St.. Union City. N. J. UNion 6-0684 

j tn i i i iux i ix i i i i i xxxtxmi ixx i i in ix i inxxxxy 
$2.00 

ПАЧКА ZUBROVKA 
Вложіть кілька стебелин, цісі запашної 1 помічної на шлу-

; нок лікувальної трави до горілки або піски, а дістанете 
найкращий калиток в світі. Замовляйте тепер, доки маємо 
на СКЛІЛІ. Сотки інших медичних зел та лікувальних чаїв. 

Пишіть за безплатним списком. 
WORLD HERB CO., 459 — 18th Ave, Newark 3. N. J. 

ІХХХХХХХХХХХХТХХХХХХХХХХХХХІ 

Заќв купите авто зайдіть до найбільшого 
представника CHEVROLET на Сході: 

FOLEY CHEVROLET 
957 BROAD STREET, NEWARK, N. J. 
в Великий вибір вживаних Гарантованих авт. " 

Питайте або телефонуйте до: 
PAUL HARNICK, 

Mltehel 8-7800 
в одиноким українським продавцем яв Сході ЗДА. 

Говоріть або ПИШІТЬ по-украінськя. 

mefesm^PW^r^J W W чѓ'іпќѓ`^ чш wwwm'm w щ чг 

лої низки українських уста-
нов і товариств у ЗДА і в 
світі. 

Дискусія, що почалася о 
год. 4.30 в неділю, була дуже 
різноманітною й інколи ѓа-
рячою. З огляду на велику 
скількість днскутантів, час їх 
промов обмежено до двох хви-
лин. Під час дискусії, що 
йшла здебільша на тему об-
рання нового проводу УККА, 
висловлено багато цікавих і 
цінних конкретних думок, зо-
крема в справах інформатнв-
ної допомоги для дальше від-
далених стейтів, як наприкл. 
Північна Дакота, в справі о-
піки над молоддю, діяльности 
шкільної і культурної Ради 
тощо. 

На початку цісї дискусії де-
леґат п. Манацький запропо-
нував висловити окреме при-
знання проф. Левові Добрян-
ському за його діяльність для 
української справи, що прий-
нялн присутні бурхливими о-
плесками. Викликаний на за-
лю проф. Добрянський подя-
кував присутнім і просив про-
довжувати наради. 

Заплянованих доповідей не 
виголошувано, — вони будуть 
надруковані впресі. 

Продовження дискусії в 3-піі 
день Конґресу 

У понеділок продовжува-
лась дискусія. Проф. Шанков-
ський склав заяву, що Закор-
донне Представництво УГВР 
не буде надалі обстоювати 
прийнятий на 5-ому Конгресі 
Українців принцип матеріяль-
ної допомоги від УКК, якщо 
так само поведуться й інші 
субвснціоновані досі політич-
ні установи. Тому," що запн-
саннх до голосу було ще по-
над 40 учасників Конгресу, — 
рішено перервати дискусію.— 
Кільканадцять дискутантів не 
погодились на це й вони діс-
талн по дві хвилини для скла-
дання запитів і заяв. П. Гай-
вас заявив, що він, як член 
Номінаційної Комісії, вийшов 
із неї на знак протесту проти 
домагання проф. Добряисько-
го впровадити до Президії 
двох членів, які персонально 
ставляться до нього „прняз-
но" та заповів голосування 
проти проф. Добрянського. — 
Проф. Добрянський відповів 
на такі конкретні запити: — 
1 .про відношення УКК до 
КЦАБ у зв'язку з поїздкою 
Делегації УКК до Европн; — 
2. про бюро у Вашингтоні, — 
3. про відношення до висту-
пу Кеннаяа, і — 4. про заяви 
амбасадора Лоджа й ін. у 
зв'язку з справою ревізії чар-
теру Об'єднаних Націй і пе-
ребуванням там УССР. Після 
того — величезною більшістю 
голосів — уділено абсолюто-
рію цілій уступаючій Екзеку-
тиві, всупереч внескові п. 
Гайваса, щоб відділити спра 
довір'я проф. Добрянському 
н решті уступаючих членів. 

Небезпека розбиття Конґресу 
Від Номінаційної Комісії 

справу реферував В. Мудрий, 
який подав до відома, що го-
лова тіш Комісії адв. М. Піз-
нак зрікся в год. 3-ій над ран-
ком головства, після того, як 
кількакратні спроби осягнути 
порозуміння щодо нових вн-
конних органів остаточно не 
вдалися. Після трьох днів і 
трьох ночей Номінаційна Ко-
місія не змогла погодитись 
щодо кандидата на голову но-
вого УКК чи на зміну стату-
ту. Тому референт представив 
такий список нової Екзекутн-
ви, Політичної Ради, Ширшій 
Ради, Контрольної Комісії і 
Суду, що його ня 15 членній 
Номінаційній Комісії прнйня-
то на внесок С. Яреми, тіль-
кн 6 голосами при 3-ох про-
ти, трьох, що стримались і 
трьох неприсутніх. У тому 
проекті нової Екзекутнвн, — 
проф. Добрянський був про-
понований на голову, на його 
заступників пп. Галнчин, Ба-
тюк, Спринський, Харамбура 
Д О. Лотоцька, на секретарів 
пп. Миниќ і БілннськиГі.на ка-
снра М. Пізнак, на правного 
дорадника адв. Робсртс, на 
екзекутивного директора С. 
Ярема та на асистента И. Ли-
согір, референт справ молоді. 
Після прочитання списків 
кандидатів п. Дм. . Галичий 
склав заяву, що він вибору 
не прнймас. Він все ж вдово-
лений, що його кандидатуру 
поставлено, бо на тому тлі де-
які члени Конгресу дозволили 
йому переконатись, якою вдя-
чністю наші люди наділюють 
громадських діячів за їх кіль-
кадесятилітню безкорисну 
працю для народної справи. 

Д. Галнчин заявив, щр 
УНС не виходить з УКК і де-
легує туди своїх членів. 

Адв. М. Пізнак прилучився 
до заяви Д. Галичина, що він 
не прнймас вибору до Екзеку-
тнвн та в подробицях оповів 
хід нарад Номінаційної Комі-
сії. Він завважив, що проф. 
Добрянський у практиці не 
признавав над собою нія-
кої контролі, не радився, за-
скакував різними ходами. Прн-
знав, зрештою, що проф. Доб-
рянський „може робити добру 
роботу, він с дуже здібний чо-
ловік, але не може робити 
всього на власну руку, сам і 
без порад". 

Голова Робітничого Союзу 
А. Батюќ солідаризувався з 
заявою Д. Галичина і заявив, 
що він вибору не прнймас, 
але Робітничий Союз з УКК 
не виступає, лиш делегує ту-
ди когось іншого. Д-р Стах'да 
доповнив цю заяву пояснен-
ням, що це торкається також 
пов'язаних з Робітничим Сою-
зом громадян, вибраних до 
Політичної Ради чи інших вн-
конних органів УКК. П. Но-
внцький запротестував, що до 
Екзекутнвн не введено, всу-
переч заходам, ні одного вті-
кача з-під Совстської України. 
Проф. Добрянський відпові-
дав на поставлені йому заки-
ди. Він підкреслив, що не на 
лежить до ніякої партії і не 
репрезентує спеціально нія 
кої групи. 

Адв. С. Ярема ствердив в 
розпуці, що два найчільніші 
діячі УКК, які досі тісно спів-
працювалн ‚розійшлись, при 
чому обвинувачував у цьому 
частину делегатів Конґресу 
за їх неполітичну і невідповід-
ну поведінку. Він заалелював 
до обох забути про немилі 
слова й погодитися. Проф. Р 
Смаль-Стоцький вніс наѓлай 
внесок, щоб перервати Збори 
на одну годину, під час ќко 
Мандатна Комісія, доповнена 
представниками всіх установ 
обов'язково дійшла б. до зго-
ди. Він звернув увагу, Що вн-
творенвй стан поѓрожўе б 
посередньо повним розбиттям 
Українського Конгресового 
Комітету. Цей внесок ` прин-
иято одноголосно. 

Змінено статут 1 встановлено 
повну згоду 

О год. 5 попол., чекаючи на 
Номіваційну Комісію, днску-
товано спеціяльно над по-
правленвям справи Народно-
го-Фонду. 

Василь Мудрий повідомив, 
що на Номінаційній Комісії 
дійшло до повного порозум(н-
ня. Адв. Пізнак авітував: і— 
Рішено змінити статут і ство-
рнтн окреме становище голо-
ви та окреме становище пре` 
зндента УКК. На голову УКК 
пропонує проф. Льва Добрян-
ського, на президента — Дми-
тра Галичина. Інформує де-
тально про функції кожного з 
них. Відчитує персональний 
склад цілої Екзекутнвн, Полі-
тичної Ради, Ширшої Ради, 
Контрольної Комісії і Суду. 

Збори прийняли зміну ста-
тут. 

Гнат Білннськнй складас 
canny від „Провидіння", що 
з уваги на негативне відно-
шення до ‚деякої нової номен-
клятури" — він стримується 
від голосування. П. Спринсь-
кнй присднюсться до тієї ^ж 
заяви. Вони не відкликали її, 
всупереч закликам До них, що 
прийнята ними в Номінацій-
ній Комісії плятформа поро-
зумівня вимагає повної сд-

REAL ESTATE 
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ДОМИ НА ПРОДАЖ 
АСТОРШ 

6-родин, мурований 
$14,500 

НЮ ИОРК 
18-іюдин. мурований 

$23,000 

АСТОРШ 
2-родин. мурований 

$15,000 
БРУКЛИН 

4-род. мурований 
$17^00 

TRIDENT REALTY CO. 
240 EAST 6th STREET NEW YORK 3, N, Y. 

(Bet. 2nd A 3rd Avcs.) 
WILLIAM CHUPA о Tel. OR 4-5340 
MICHAEL BRODIN m Tel. GR 3-3830 

M O V I E 

CinemaScope випродуковано в Гонґ-Конгу 
фільм-драму великої любовн і пригод 
CLARK GABLE A SUSAN HAYWARD 

в SOLDIER OF FORTUNE 
ROXY THEATRE, 7th Ave. 4 50th St., New York City 

Ш 

БУДУЄМО УКРАЇНСЬКУ ЛІТНЮ 
О С Е Л Ю ! 

М"Ді̀риІ катеджі, 4 І 5 кімнат, наймодеряіші устаткувапня, 
купання, моторові човни, загальний будинок ќлюбу, 
прекрасна частина стеяту Конектнкат. 70 миль від 
Ню Иорку. Катсджі продаються по уміркованих цінах. 

За ін формаціям и звертатися: 
MELKO REALTY CORP. 

Ю. Д. Кіркчевсьхка, L Фремд 
1924 Washington Ave., New York 56, N. Y. 

TeL: LUdlow 7-3301-2 

'ѓдѓ,- RADIO CITY MUSIC HALL -as-
"LOVE MB OR LEAVE MB" 

m O i i iwr fc tM " ^ Color jtotnof 

DORIS DAY-JAMES. CA0NEY 
rrt^ САМІЙСЖ МІТСНЕЦ - AM мчі-м н а ш і 
ami SPBCTACULAB 5ТАОЄ PRESENTATION 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ІИТСВУРҐ, ПА. — Звичайні 

місячні збори Б-ва св. Івана 
Відд. 96 відбудуться в неділю, 
5-го червня, в церковній залі 
7th A Carson St., о год. 3-ій по-
пол. Прия вќість всіх членів о-
бов'язкова. — Сскр. 

Нслнкнй вибір таверн, домів, 
з умсб. кімнатами, апартам. до-
мів. '.'-родинних, Гаражів, газол. 
станцій і різних „commercial" 
бнлнссів. Голосіться до вас по 
добрі купна. 

THE SEIGEL AGENCY 
314 Pacific Ave., Jersey City, N.J. 

TeL DElaware 3-3246 
Monmouth Junction — H'way 28-1 
На продаж або вннайм. Hon. 2 
род. "stucco" дім 38x50, 9 акрів 
землі, 9 м. від N. Brunswick, го-
тівкк $4,000. Ціна $16,000. 4 
кімќ, в партері і 4 на горі, прив. 
вхіл. ках. лазинчки 1 кухні, З 
не ринди, 2 Гаражі, олив, огрі-
ваннл, вікна „casement", хол. і 
гар. вода. Автоб. „Trailway". 
Дім відповід на кожний бнзнес. 
40 миль від N. У. Голос до: 
Becker, 248 Е. 90th St.. New York 
EN 9-3499. 

HTGHTSTOWN 
vtelnfty of Route 130 

62 акри — вкімнатннй дім. 
Ціна — $38,000. 

Phone 
Trenton. N. J. 

OEM REALTY CO. 
Export 27711 

Ha.sbrouch HHl, on Delwood Rd. 
Staten Island. — Життя на ce-

лі. (50 хвилин Wall St.) Доб 
збудований дім, 4 спальні, де-
pen. тверді підлоги, коминок 
сталей, туш; басейн на риби й 
інш. 5 площ, город, дерева, вид 
на морс. Вл. пляжі, шкіл, склс 
піп. Власник виіжджас, жадіс 
$19,700. Тел влас. EL 1-1447 

ности. В голосуванні над 
предложеннм списком нових 
членів УКК, 291 голосували 
„за", ніхто „проти" й 17 осіб 
стрималося. 

Резолюції і закриття Конґресу 
П.п. Вовчуќ і Ссндзік від-

читалн український текст ре-
аолюцін, узгідненнх на Резо-
люціншй Комісії, а англійсь-
ќнй текст зреферував адв. 
Робертс. Одна резолкпдія 
внутрішньо-політичного ха-
рактеру викликала знову гос-
трі дебати. У висліді прийня-
то всі резолюції, а ту спірну 
резолюцію Президія Конгресу 
рішила відіслати до внрішен-
ня ^езолюційної Комісії і но-
ВОІ Ради Директорів. 

Дмитро Галичий у кіицсво-
му слові висловив радість, що 
Конг'рес все ж закінчився сд-
вістю. Відспіванням Націо-
нального Гнмну закінчено 
6-ий Конгрес Українців в по-
неділок о год. 11 веч. 

Непотверджена вістка про звільнення 
Митрополита Йосифа Сліпого 

Католицькі американські 
часописи принесли вістку Ка-
толицькоі Пресової Агенції 
(NC), що російські комуністи 
звільнили з тюрми Львівсько-
го Митрополита Иоснфа Слі-
ііого, але не дозволили повер-
нутися до Львова, і він все Ще 
не може виконувати своїх 

функцій. Митрополит Поснф 
Сліпий відсидів у комуністич-
ній тюрмі десять років і мас 
тепер 63 роки. Пресова аґен-
ція не подас, де тепер Мнтро-
полнт перебі"вас і з чого живе. 
Вістку про його звільнення 
подавали вже давніше деякі 
часописи, але пона не потвер-
дилася. 

Пітерсон про недостачі Цивільної Оборони 

FARMS FOR SALE 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАГМУГ 
Пишіть по-українськи за без-
платними описами (в укр. мові) 
1 знимкамн фарм. 

VIC'S FARM AOENCY, 
113 W. Division Street, 

Nefflsville, Wisconsin. 
КУРЯЧА ФАРМА, на 4.000 кур.; 

модер. 8-кімн. дім; автоматнч-
ний виряд; 24 акри; фронтом до 
2-ог гайвеів, прнбл. 25 пачок я-
сць на тиждень; около $10,000 
завдатку. - — Fleminuton, New 
Jersey 671R5. 

357 АКР. різн. фарма, поп. ви-
ряд иа 5,000 курей, 35 шт. худо-
би, 58 акр. прав, озеро, нон. дім. 
$45.000. 
ВЛАШТОВАНА 370 акр. молоч. 
фарма, збірник на воду, косар-
ка, 2 трактори і 70 шт. худоби. 
Молоч. чек остан. місяця $2,000. 
$58.000 за все. — Main Rd. Srv. 
Sta., lnct. inv. $10.000. — Літне 
бонґало при гар. озері $3,850.— 
General Store incl. inv. $16,500. — 
90 acre farm, main road $6,000 

W. W. BATES AGENCY 
SIDNEY, NEW YORK 

џ РОЗШУКИ g 
Пошукую сестру АНАСТАЗПО 
ГУЗИЛЯК, дочку Григорія Гу-
зиляк, уродженої у Внслок 
Нижнім. В 1945 р. правдоподіб-
но перебувала в Верліні, Німеч-
чина. Пошукує брат Іван. Хто 
знав би про неї прошу .писати 
на адресу: 

JOHN OUZYLAK 
213 State Street 

Auburn, N. Y. U.S.A. 

К Н И Ж К И 

к н и ж к и , 
старі й нові 

Списки — Каталоги шле 
BOOKSTORE MA0UN, 

Poet Office Box 381, Cooper Sta., 
New York 3, N. Y. 

Читайте ўќраЎнимѓі ШИИЦВІ 
й газети, бо часте чжтаяяя 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сжлаі 

MISCELLANEOUS 

ПАПЃ ABA ДОМУ 
Якщо погребўете перевести на-
праву дому, маєте нагоду sao-
шадити $500 — $300 — $200 

a Savings Bonds Free 
8а подробицями тел. ТО 8-2635 

HORN ROOFING A SIDING 

480-АКГ. фарма, модер., колон 
дім; олив. гар. водоюогрівая-

ия; 3 великі стайні і сайло; біж. 
потік, 58 шт. худоби, 2 трактори, 
все модер. Фарм. влаштування 
Річќ, прихід $12,500. 

Е. С. ScharfcnberR, Realtor 
1422 Stanford St. Schenectady NY 
НА ПРОДАЖ — 150 акр. фар-

ма, 100 акр. управ землі, 50 
акр. лісоматеріялу і пасовиська 
з потоком. Вел. дім погребўе де-
що направи. Верч. криниця. 
Продасться $ЗО за акер, або 
$4,500 за все. PhOo Walrath, Fort 
Plain, N. Y. R. D. # 1 . 
Купно справжньої фарми. — 145 
акр., при добр. дорозі, 20 акр 

ліс. площа. 18 корів, 4 ялівки 
трактор, фар. машинерія, вода, 
потік, 7-кімн. дім і 4-кімн. ка-
тедж; дім погребўе направи; 
6Ц м. до Sidney, N. Y. Все за 
$12.600. Е. S. Rhodes, P.O. Box 
856, Franklin, N. Y. 

BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

ШЕВСЬКА ГОБГГНЯ 
Модерні машини. 

На долині міста, дуже дешево. 
Телефонувати: 

TRIDENT REALTY CO. 
240 Е. 6th St.. New York City 

ORcRon 4-5340 

ТАВЕГНА І ДІМ з умсб. кімн. 
Manville, N. J. в центрі міста. 

Добр. дохід, на продаж разом з 
мур. будинком і "Oval Ваг" з 
влаштуванням. Добр. інтерес. 
На І повер. умсб. кімнати 1 бю-
ро. Ціна $85,000 — умовний. Гс-
лос.: Max Horbel, Max Tavern, 
44 South Main St.. Manville, N. J. 
TeL: SOmervUJc 8-9807. 

Candy Store—Fountain 
в столів, виряд з доброї не-
ржавіючоі сталі. Добре поло-
ження. Бизнес легко розвинути 
додаючи ланчонету — виряд 
для ланчонетн. Влсник продає 
разом з товаром за $900. Зай-
діть до власника: 

363 Е. 69th SL, N. Y. С. 

Вашингтон. — Адміністрц-
тор Цивільної Оборони Вел 
Пітерсон заявив на телевізіЙ-
ній програмі CBS „Обличчям 
до народу", що треба б зміни-
ти закон про Цивільну Оборо-
ну в тому напрямку, щоб сре-
деральннй уряд міг більше 
впливати иа проти легуйсьЌў 
оборону окремих місцевостей 
та стейтіяи Досі, казав Пітер-
сов, вія мас на собі багато 
відповідальності!, але не мас 
права діяння в деяких умо-
вах, і тому яе може з успіхом 
виконувати свій уряд адмі-
ністратора Цивільної Оборо-
ни. Цивільна Оборона спів-
працюс з Бюром для персдба-
чувайнй ` погоди, яке, на вв-

тнме населенню вказівки про 
напрям вітру, який розноси-
тиме радіяцію від скиненої 
бомби. Населення світу, в то-
му і ЗДА, казав Пітерсон, не 
хоче зрозуміти того, що воно 
вже живе в атомовій добі, і 
тому не хоче достосуватнся 
до вимог цього віку. Внаслі-
док цього немас належного 
зрозуміння для протиповітря-
ної оборони навіть у Конгресі 
ЗДА, який малі суми признає 
для Цивільної Оборони. 

ф Посадник міста Шігкаго 
Ричард Дж. Дейлі закликає гро-
мадяйство подавати проект 1м-
презн, яка кожного року при-
ваблкзвала б до цього міста 
сотки тисяч туристів так, як 
ггояваблюе „День троянди" в 

садок ворожого валету, д а # й ! Песедіда в Каліфорнії 

ЃЃОСЕЃНЯ 
Італійсько-Американська. $1500 
тнжпев. прихід. Добре положен-
нп бл. сабвсю і автобусу. Про-
даж з стратою. Помір. ціна з 
уваги на недугу власника. Зай-
діть до власника: 
4708 White Plains Rd.. Bronx 

Tel. Fairbanks 4-4063 
Овочево-Ярянва Крамниця 

ґросгрня I 
морожені харчі. Виз. положення, 
5 р. вннайм. Можна поліп, умов, 
життя. Власник продає тільки 
за $2,000 (забато бизнесів иа 
одного чоловіка). Зайдіть до 
власника: 88-10 '— 37th Ave., 
Jackson Heights. — На 6-4733 

ВАКАЦІЇ 

МАТТГШСК, L L 
4-кімн. катедж, повне умеблю-
вання, огороджена веранда, при 
East Legion Ave. Всі удогіднен-
вя і користь Кілька кроків до 
затоки і села. Те леф власника: 

IY 6-5663 

Т І М Ќ КІЧ' 
on. ict it M:ats 
ПИСЬМОВА ГАГАНТШ 
ощадженая иа ПАЛИВЬ 

Жадного заадатку — 
сплата до 5 років. 

Д А Р О М к о ш т о р и с и 
ОГРІВАННЯ. 
Hickory 6-0700 
PHOENIX 

127-16 Northern Blvd., FhishlnK 

Малюваякя, водоведрошоишві 
дахи 1 направи 

ізоляція охорони від вогню 
теслярські направи, алюмін. 
вікна і двері. Спеціяльно ЗО 
днів. Інсталяція 10 вікон $5.50 
місяч. сплати. Без завдатку. 
Перша вплата 1-го листопада. 
З роки сплат. 
FLOOD — TeL BU 4-7300 

ОГОГОЖ1 
Гальванізовані ланцугп, з звяр-
ного заліза — гарного дерева. 
Охороняють, прикрашують Ваш 
дім. Найкраща якість 1 виконай 
ня. Даром кошториси. 

ADVANCE FENCE CO. 
Tel. Queens — BA 9-5084 

Nassau A Suffolk — 
Hlcksvillc 31800 

TRIANOLE AUTO REPAIRS 
Направи всіх родів авт. 

Вирівнювання передніх коліс. 
Найкраще виконання. 

Помірковані ціни. 
NICK GENNARO 

60 Park Ave., Port Richmond, S.I 
TeL GI 2-9159 

ПЕГЕПГОВАДЖЕННЯ ? 
Безп., легкий і економ, спосіб 
перепроаадж. виконують лаасе-
куровані візники (50 mile radius) 
Жадний трансп. не є замалий 
чи завеликий. Переховування, 
пакування, транспорт. 
NU FURNITURE TRUCKING CO 

105 Mulberry SL, N. У. C. 
Tel. CA 6-6483, NiRhts UN 5-0587 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо ви не вдоволені тим, 
що не можете втішатися виго-
дами, які вам дає ПРИРОДА, 
тому, що вам їх замало або ве 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в щоденній дієті 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спеціяльно ціка-
вити вістки від тих, що мали 
найбільші добродійства з ужн-
ванням ф о р м у л и , званої як 
TRI-X. Це та формула, якої що-
дснна доза дає більше ніж мі-
вімальне запотребуванвя д л я 
дорослих деяких загально прц-
зналих вітаиіпів. 

Якщо ви відчуваєте, що ви 
теж можете скористати з тако-
го складника, то ви іўдете ра-
ді довідатися, що ви можете ді-
статя потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, DepL З, 
Peekskffl, N. У. Звідти вишлють 
вам н є ѓа й н о пачку вартостн 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта-
реві при достані. 
Ім'я 
Адрееа 
Мі ЃГО т 

MUSIC AND D R A M A . . . Лраг.` 
ode of ifie шоп$ lute of the }$'в 
MghlightB the dramatic rime to -
fame of ringing star Ruth El ting, 
as portrayed by Doris Day in 
М-С-М`ш "Love Me Or Leave 
Me." James Cagney co-stan in 
the CinemaScope film in the rote 
of the Chicago racketeer tcho 
involved Mian Etting із m 
tional shooting scandal. 

A U T O 

1953 FORD STATION WAOON 
R. a Fordomatlc — Everytbkif 

$1,596 
Без завдатку. 

186 Інших від 1955 року В9ІД. 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad St., Elizabeth, N.J. 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

КУНЎШТЋ ^^ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 

„в своводг 
і; ІВАН НОШЬЧИН 

F U N E R A L H O M E 
COMPLETELY 

AIR CONDITIONED 
ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО-

„НАМИ В СТЕНТІ 
ГЏіга ігриступні для adtx 

NEW J E R S E Y 
!; Обслуга чесна 1 найкраща. 

У випадку смутку в родині 
кличте як в день тин 

1 в поті: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. "Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N . J . 
Tel. HEnderson 4-5131 

Msr. 

Lylwyn. fi. Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINOF1ELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

v 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . І Г О Г Г Е В Н Н К 
Обслуга чесна І найкраща. 

ГПНИ ПГИСТУПШ 

John Bunko 
Ucensed Undertaker 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: ORamcrcy 7-7661 

Croat 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Г Е В Н И К 

ЗанимавЛе^ иоюроаамш 
в BRONX^BfiOOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована тампера-
тура. Модерна каги#идя 

до ужитку даром, 

Peter Jaretna 
129 EAS^r-7tti STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcbefd 4-2568 


